

اخبار احمدیہ

لندن ۱۹ ستمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نیکر و عاقبت
ہیں۔
احباب جماعت اپنے جان و دل سے
پیارے آقا کی صحبت و سلامتی
دراز قیامت مقاصد عالیہ میں معجزانہ
نکامیابیوں اور خصوصی حفاظت کے لئے
درد دل سے دعائیں جاری رکھیں
اللہم ایذا ما منا بردح
القدس و متعنا بطول
حیاتہ و بارک فی عمرہ و
امرہ۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ - مُحَمَّدٌ كَذَبْتُمْ عَلٰی رَسُوْلِكُمُ الْكَرِیْمِ - وَعَلٰی عَهْدِكُمُ الْمَوْعُوْدِ
POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

شماره
۳۸

جلد
۲۳

شرح چندہ

سالانہ ۱۰ روپے
بیرونی مالک :-
بذریعہ ہوائی ڈاک :-
۲۰ پاؤنڈ یا ۲۰ ڈالر امریکن
بذریعہ بحری ڈاک :-
دس پاؤنڈ یا ۲۰ ڈالر امریکن



ایڈیٹر :-
منیر احمد خاؤم
ناشر :-
قریشی محمد فضل اللہ
محمد نسیم خان

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

ہفت روزہ قادیان - ۱۲۳۵۱۶

۲۲ ستمبر ۱۹۹۲ء

۲۲ تبوک ۳۷۳ھ

۱۵ ربیع الثانی ۱۴۱۵ھ

روحانی تسلیع

منظوم کلام سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام

یار و خودی سے باز بھی آؤ گے یا نہیں
خو اپنی پاک صاف بناؤ گے یا نہیں
باطل سے میل دل کی ہٹاؤ گے یا نہیں
حق کی طرف رجوع بھی لاؤ گے یا نہیں
کب تک روگے ضد و تعصب میں ڈبٹے
آخر دم بصدق اٹھاؤ گے یا نہیں
کیونکر روگے روجو محقق ہے ایک بات
کچھ ہوش کر کے عذر سناؤ گے یا نہیں

سچ سچ کہو اگر نہ بناؤ تم سے کچھ جواب
پھر بھی یہ منہ جہاں کو دکھاؤ گے یا نہیں
(منقول از براہین احمدیہ حصہ دوم ص ۱۳۹)

کو منہدم کیا گیا تھا۔ بیرونی دیوار کی اینٹیں بھی اسی
طرح گرانی گئیں SERVANT QUARTERS
کو بھی منہدم کر دیا گیا۔ اور اس کی ہر عمارت کو صفحہ
ہستی سے مٹا دینے کا کوشش کی گئی ہے۔ اور یہ
وہ وجہ ہے جس کی بناء پر پاکستان کی مذکورہ مہاجر
میں آج اس خوشی میں جشن کا سہا سا ہے۔ حضور نے
نے فرمایا جب ہندوؤں نے بابر کی مسجد کو گرایا اور
جشن منایا تو وہ مشرک تھے۔ لیکن انہوں نے
مسلمان کہا کہ خدا کے گھر کو گرایا ہے۔ حالانکہ
اسلام نے نہ صرف مساجد کی بلکہ تمام مذاہب
کے عبادت خانوں کی حفاظت کی تعلیم دی ہے۔
(باقی ص ۱۳۹ پر)

مخالفت سے ڈرنا نہیں چاہیے بلکہ اس سے فائدہ ہوتا ہے

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت سید محمد و مہدی معہود علیہ السلام

”مخالفت سے ڈرنا نہیں چاہیے بلکہ اس سے فائدہ ہوتا ہے۔ یہی قدیم سے سنت چلی آئی ہے۔ جب کبھی کوئی نبی پیدا ہوتا ہے لوگ اس کی مخالفت شروع کر دیتے ہیں۔ سب شتم سے کام لیتے ہیں۔ اسی ضمن میں کتابوں کے دیکھنے اور صحیح حالات کے سننے اور معلوم کرنے کا بھی ان کو موقع مل جاتا ہے۔ دنیا کے کپڑے جو اپنے دنیاوی کاموں میں مستغرق ہوتے ہیں ان کو فرصت ہی کہاں ہے کہ وہ اپنی امور کی طرف متوجہ ہوں لیکن مخالفت کے سبب ان کو بھی غور و فکر کرنے کا موقع مل جاتا ہے۔ اور ان کے شور و غل کے سبب دوسرے لوگوں کو بھی اس طرف توجہ ہوجاتی ہے کہ دیکھنا چاہیے کہ اصل میں بات کیا ہے۔ کئی لوگوں کے ہمارے پاس خطوط آئے کہ مولوی محمد حسین یا مولوی ثناء اللہ وغیرہ کا انہوں نے نام لیا کہ ان کی مخالفت نہ کریں اور کتب پڑھ کر ہمیں اس طرف خیال نہ ہو کہ آخر فرزا صاحب کی تحریر بھی مستگو کر دیکھنی چاہیے اور جب آپ کی کتاب پڑھی تو اس کو روحانیت پر پایا اور حق ہم پر کھل گیا۔ جب انسان توجہ کرتا ہے تو اس کا دلی انصاف اسے ملزم کرتا ہے جہاں مخالفت کی آگ بھڑکتی ہے اور شور مچتا ہے اس جگہ ایک جماعت پیدا ہوجاتی ہے۔ انبیاء سے پہلے تمام لوگ نیک و بد بھائی بھائی بنے ہوتے ہوتے ہیں۔ نبی کے آنے سے ان کے درمیان ایک تمیز پیدا ہوجاتی ہے۔ سعید الگ ہو جاتے ہیں اور شقی الگ ہو جاتے ہیں۔“
(ملفوظات جلد ۱۰ ص ۱۰ طبع جدید)

خلاصہ خط جمعہ ۱۶ ستمبر ۱۹۹۲ء

پاکستان کی راہدہانی میں احمدیہ مسجد کو منہدم کر دیا گیا

میونسپل کمیٹی راولپنڈی نے پولیس کی نگرانی میں مسجد اور ملحقہ عمارت کو طے کے ڈھیروں تبدیل کر دیا

بابری مسجد کے خلاف احتجاج کرنے والوں کا اپنا اندرونی گھٹا و نا کردار

از سیدنا حضرت آقدس امیر المؤمنین ہرنال طاہرا احمد امام جماعت احمدیہ

فشنہد و توجہ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ آج کا جمعہ پاکستان کی احراری مساجد یا احراری مزاج کے ملاؤں کے لئے جشن کے	طور پر منایا جا رہا ہے حضور نے فرمایا یہ ویسا ہی جشن ہے جیسا بابری مسجد کے انہدام پر ہندو انتہا پسندوں نے منایا تھا۔ کل ایک بابری مسجد ہی کا واقعہ راولپنڈی کی احمدیہ مسجد	میں دہرایا گیا ہے جبکہ حکومت اسلامیہ پاکستان کے دار الخلافہ میں حکومت اور پولیس کے سامنے نئے علماء نے اس عید گاہ کو جو عبادت کی غرض سے تعمیر کی گئی تھی اسی طرح جس طرح بابری مسجد
--	--	---

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ بیدار قادیان
موزہ ۲۲ تبوک ۱۳۷۳ھ

قاہرہ کی بین الاقوامی آبادی کا نفرین

قاہرہ میں اس ماہ کے پہلے ہفتہ میں اقوام متحدہ کے زیر انتظام بین الاقوامی آبادی کا نفرین منعقد ہوئی جو اختلافات و اتفاقات کے لئے پہلے رسمی ماحول میں بغیر کسی خاص مقصد و نتیجہ کے ختم ہو گئی۔

اس خدشے کا اظہار کیا گیا ہے کہ ہر سال دنیا کی کل آبادی میں نو کروڑ کا اضافہ ہو جاتا ہے۔ اور یہ اضافہ زیادہ تر غریب ممالک میں ہوتا ہے۔ اس لحاظ سے ترقی یافتہ امیر ممالک کو غریب ملکوں میں تیزی سے بڑھتی ہوئی آبادی کا شدید احساس ہے۔ ۱۱۳ صفحہ کے مسودہ میں اس کے حل کے لئے اسقاطِ جنس اور دیگر وہ تمام ذرائع استعمال میں لانے کے ساتھ ساتھ جن سے آبادی پر روک ٹوک لگائی جاسکتی ہے، یہ بھی تجویز ہے کہ سکولوں میں جنسی اور ایسی تعلیم کو عام کیا جائے تاکہ بچوں کو شروع سے ہی اس سلسلہ میں آگاہی ملے۔ اگر ہم آج کی دنیا میں انسدادِ نسل کی وجوہات کا پتہ لگانا چاہیں تو اس کے موجدین کی طرف سے اس کی بنیاد کا وجہ بڑھتی ہوئی آبادی بتائی جاتی ہے۔ ان کا کہنا یہ ہے کہ جن رفتار سے ہماری آبادی بڑھ رہی ہے ایک دن ایسا بھی آئے گا کہ اس زمین پر تیل دھرنے کی بھی جگہ نہیں رہے گی۔ حالانکہ جب سے اس زمین پر سلسلہ انسان شروع ہوا ہے اس وقت سے کہ آج تک بڑھتی ہوئی آبادی کے باوجود یہاں انسان میں رہے ہیں۔ اور پھر اگر انسان پیرا ہوتے ہیں تو انسان کی موجودگی کے شدید ترقی تو اوزن کو برقرار رکھنے کے لئے اس کے مقابل پر موت کا سلسلہ بھی طبعی اور قدرتی آفات وغیرہ کے نتیجے میں جاری ہے۔ اور تاریخ بتاتی ہے کہ بعض دفعہ تو ایسی اموات کا سلسلہ بھی چلا ہے کہ خطوں کے خطے خالی ہو گئے اور پھر از سر نو آبادی کے سلسلہ کو شروع کرنے کی ہم چیلانی پڑی۔ اس لحاظ سے بجائے غیر فطری عوامل سے آبادی کو روکنے کے اس نوازن کو برقرار رکھنے کی ذمہ داری نظامِ قدرت پر ہی چھوڑ دینا مناسب ہے۔

عجیب بات یہ ہے کہ جن ممالک میں قدر سے غربت ہے وہاں زمین بھی زیادہ ہے۔ یہ الگ بات ہے کہ انہوں نے ترقی کے صحیح وسائل نہ اپنا کر اپنی صلاحیتوں کو ایسی اوقات اور جگہ کے نتیجے میں خراب کر لیا ہے۔ آپ جہاں ہوں گے کہ یورپ کے ترقی یافتہ ممالک کے پاس زمین کم اور بالمقابل آبادی زیادہ ہے۔ لیکن افریقہ کے غریب ممالک کے پاس زمین زیادہ اور آبادی کم ہے۔ مثال کے طور پر برطانیہ کا رقبہ ۲ لاکھ ۳۰ ہزار چھ سو چھیالیس مربع کلومیٹر ہے اور آبادی تقریباً پونے چھ کروڑ۔ اس کے مقابلے پر قطر ۱۱۰ ہزار مربع کلومیٹر کا رقبہ ۲ لاکھ ۳۰ ہزار چھ سو چھیالیس مربع کلومیٹر ہے اور آبادی صرف پانچ کروڑ۔ سابقہ مغربی جرمنی کا رقبہ دو لاکھ آرتالیس ہزار چھ سو اٹھتر مربع کلومیٹر تھا اور آبادی چھ کروڑ۔ جبکہ عربیہ عربیہ کا رقبہ چھ لاکھ ۳۶ ہزار چھ صد ستاون مربع کلومیٹر ہے اور آبادی صرف ۶۵ لاکھ۔ اسی طرح سوئٹزرلینڈ کا رقبہ اکتالیس ہزار دو صد اٹھاسی مربع کلومیٹر ہے اور آبادی ستر لاکھ۔ اور بالمقابل سوڈان کا رقبہ ۲۵ لاکھ ۵ ہزار ۸ صد تیر مربع کلومیٹر ہے۔ اور آبادی دو کروڑ ساٹھ لاکھ نفوس پر مشتمل ہے۔ اب عجیب بات ہے کہ اقوام متحدہ کی رپورٹ میں تو یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ غریب ممالک میں آبادی کا رجحان تیزی سے بڑھ رہا ہے۔

اس سے یہ بات کھل کر سامنے آجاتی ہے کہ آبادی کی کمی اور زیادتی کی وجہ سے کوئی ملک

غریب اور امیر نہیں ہے۔ بلکہ خدا داد صلاحیتوں کو استعمال نہ کرنے اور صحیح وسائل کو بروئے کار نہ لانے یا بعض طاقتوروں کے سابقہ استحصال کے نتیجے میں ایسا ہوا ہے۔ بھرت ہے کہ آبادی کو کم کرنے کی زیادہ دیکھیں ان ممالک کو ہی ہے جن کے پاس زمین کی کمی نہیں۔ اور جو امیر ممالک نہایت گھنی آبادی پر مشتمل ہیں ان کے ہاں یہ سوچ بہت کم ہے۔

ہمارے نزدیک تو ترقی پذیر اور غریب ممالک کو آبادی کے کم کرنے کی طرف زیادہ توجہ دینے کی بجائے پیداوار کے بڑھانے اور اپنی خدا داد طاقتوں کو صحیح طور پر استعمال کرنے کی طرف زیادہ توجہ دینی چاہیے۔ قدرت کی عطا کردہ مہنگی دولت ہمارے کھیتوں، سب آٹوں، جنگلوں، دریاؤں، سمندروں اور زمینوں میں ہے۔ جن سے امیر ممالک توجہ نہ پورے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ اور غریب ممالک تک ان کی اپنی منفی سوچوں کی وجہ سے وہ خزانے جتنے رسدی پہنچ نہیں پاسے۔ امیر ممالک کی طرف سے ماہمی میں ایسا ہوا ہے کہ ان غریب ممالک سے انہیں جو کچھ بھی طلب ہے اسے سمیٹ لینے کی پالیسی پر عمل ہوا ہے۔ یہ ٹیکہ ہے کہ بہت ہی ایجادات اور ترقیاتی کاموں کے لئے غریب ممالک یقیناً ترقی یافتہ ممالک کے مہربان منت ہیں۔ لیکن ان امیر ممالک نے وہی کچھ غریب ممالک میں کیا ہے جسے کرنے کے نتیجے میں اولاً ان کا اپنا اور پھر ثانیاً متعلقہ ممالک کے باشندوں کا فائدہ تھا اور نہ بے لوث دے کر غرض جذبہ کے تحت کبھی بھی فائدہ پہنچانے کی ضرورت محسوس نہیں کی گئی۔

ہماری اس مذکورہ گفتگو کا مرکز مطلب نہیں کہ ہم فی پلاننگ کے سلسلہ میں پیش کردہ موجودہ تمام اصولوں کے مخالف ہیں۔ ایسا ہرگز نہیں ہے۔ بلکہ ہمارا کہنا اس موقع پر صرف یہ ہے کہ جس قدر ضبطِ تولید (BIRTH CONTROL) پر توجہ دی جاتی ہے۔ لاکھوں کارکن ان سلسلہ میں لوثت ہیں۔ اور اربوں روپیہ اشتہارات اور دیگر ضبطِ تولید کی ایجادات پر خرچ ہوتا ہے اگر اس کام پر اس قدر مبالغہ آرائی کی بجائے پیداوار کے بڑھانے اور ترقیاتی کاموں کے ذرائع تلاش کرنے کی طرف دھیان دیا جاتا تو کہیں زیادہ فائدہ ہوتا۔ جہاں تک اسلام کا تعلق ہے اس نے تولید کے سلسلہ میں وقفہ کو تسلیم کیا ہے۔ اسلام کے نزدیک شادی کو بوقت کے بعد جائز قرار دیا گیا ہے۔ لیکن بلوغت کو انسانی عقل اور سمجھ پر چھوڑا گیا ہے۔ اس میں کسی عمر کی قید نہیں رکھی گئی۔ کیونکہ بعض علاقوں یا خانہ زونوں میں اٹھارہ سال کی عمر میں بلوغت کے ساتھ جسمانی پختگی بھی آجاتی ہے اور بعض علاقوں میں پچیس سال تک بھی پختگی پیدا نہیں ہوتی۔ اور پھر اسلام نے ایک مرتبہ استقرارِ حمل سے لے کر دوسرے حمل کے وقفہ کو تین سال کا عرصہ دیا ہے۔ یعنی نو دس ماہ ایامِ حمل اور دو سال کا عرصہ دودھ پلانے کے لئے (البقرہ: ۲۳۳) پھر جب دوسرا حمل وضع ہوگا تو اس طرح دو بچوں کا درمیانی فاصلہ چار سال کا ہو جائے گا۔ قدرت کا تجویز کردہ یہ اسلامی اصول نہ تو اکثر مسلمانوں نے اپنایا اور نہ ہی غیر مذاہب نے اس کی طرف توجہ دی جس کے نتیجے میں ہر سال بچوں کی پیدائش کی وجہ سے جہاں عورت کی صحت پر بُرا اثر پڑتا ہے وہیں بچوں کی بھی صحیح نشوونما نہیں ہو سکتی۔ اسلام نے عورت کے پیدائش کے اس عمل کو کھیتی سے مشابہت دی ہے (البقرہ: ۲۲۳) جس طرح کھیتی میں اگر لگانا تفصل اٹکائی جائے تو اس کی صلاحیت کمزور پڑ جاتی ہے۔ پھر ہوشیار کسان اس میں طاقت کے اجزادہ بچو ملا کر کچھ وقفہ کے لئے اسے چھوڑ دیتا ہے۔ اس مثال میں سمجھا گیا ہے کہ عورت کی صحت اور طاقت کا خیال رکھنے کے لئے بھی ضروری ہے کہ پیدائش کے عمل میں کم از کم چار سال کا اور اگر صحت کمزور ہے تو زیادہ وقفہ بھی دیا جاسکتا ہے۔ بلکہ اس سلسلہ میں یہاں تک بھی چلک ہے کہ اگر عورت کی جان بچانے کا مسئلہ ہو تو بعد میں ٹھہرنے والے حمل کو عورت کی صحت کے پیش نظر روکا بھی جاسکتا ہے۔ اسی طرح ماں باپ کو اپنے انفرادی گھریلو حالات کے پیش نظر یہ فیصلہ کرنے کی بھی اجازت ہے کہ وہ کس قدر بچوں کی صحیح تعلیم و تربیت اور نگہداشت کا انتظام کر سکتے ہیں۔ بہر حال یہ ہر ماں باپ کا اپنا ذاتی فیصلہ ہو گا جو وہ تقویٰ کو مد نظر رکھتے ہوئے کریں گے۔

(باقی دیکھئے صفحہ پر)

ذرائع زینورات ساجد ید فیشن سگاتھ

شرف جہولرز

یو پی ایٹم - ۱
حذیفہ احمد کمران
حاجی شریف احمد

اقصی روڈ - ۱۵۵ - پاکستان
PHONE: 649 - 64524

طالبان دعاء۔

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS
۱۶- مینا گولڈن کلکٹ - ۷۰۰۰۱

اشاد نبوی

آیتہ خدا الخاکمہ
(اپنے بھائی کو ہدایت کرو)

— (منجانب) —
یکے ازارالین جماعت احمدیہ ممبئی

قسط نمبر

احمدی خواتین کی عظیم الشان قربانیوں کی ولگداز داستان

”وہ زمین پر چلنے والی ایسی تھیں کہ آسمان پر کہکشاں کی طرح

انہی کے قدموں کے نشانات ہمیشہ تاریخ کیلئے روشن رہیں گے۔“

جلسہ لائٹ بول کے۔ کے دو سب روز ۲۳ جولائی کے جلسہ مستورات سے حضور انور کا خطاب

دعا کریں کہ اللہ مجھے مومنہ عطا فرمائے کہ اپنے منہ کو قائم رکھتے ہوئے آپ کے سامنے کچھ واقعات بیان کر سکوں۔ جب میں سرسری نظر سے یہ واقعات پڑھا تو دل کی کیفیت یہ تھی کہ وہ روکے ہوئے ہیں منہ و تحمل کی قوتیں لگ لگ کر بھڑک رہی ہیں۔ دل نا صبور کی ان کا پڑھنا اتنا درد بھر تھا تو تصور کریں وہ لوگ، وہ خواتین جو ان واقعات سے گزر رہی ہیں ان کا کیا حال ہوا ہوگا۔

حضور نے فرمایا کہ مکرمہ عائشہ بی بی صاحبہ اہلبیہ میاں مہر دین صاحبہ آف گوجرانوالہ بیان کرتی تھیں کہ ہم ۷ دین جب گوجرانوالہ میں حالات بہت خراب ہوئے تو میرے بیٹے منیر احمد کا ایک عزیز احمدی دوست آیا اور کہنے لگا ”مجھ بہت خطرہ ہے راتوں رات کہیں چلے جائیں۔ میرے بیٹے نے کہا ”تین کہیں جائے گی اجازت نہیں، ہم یہیں رہیں گے۔ میرے بیٹے بشیر نے مجھے اور میری بیٹی جمیلہ کو اپنے دوست کے گھر بھجوا دیا۔ بیان کرتی ہیں کہ میں نے عام حالات میں اپنے بیٹوں کو آنکھوں سے اوچھل نہیں ہونے دیا لیکن اس دن بیٹوں کو ابھی قدر خطرناک حالات میں لے نکری سے چھوڑ کر چلی گئی۔ اس بات سے بے خبر نہ جانے بیٹوں کے ساتھ کیا ہوگا۔

صبح جلوس نے حملہ کر دیا۔ میرے بیٹے تمام دروازوں کو مقفل کر کے چھت کے اوپر چلے گئے۔ جہاں پہلے بھی پارچ آدمی موجود تھے۔ ہجوم نے ان پر پتھر برسائے شروع کر دیئے۔ بچے چھت پر اتر رہے تھے لیکن بچاؤ کی کوئی صورت نہ تھی۔ وہ پھیلی گئی میں اتر سکی تاکہ وہاں سے باہر نکل جائیں لیکن وہاں بھی ہجوم تھا انہوں نے بیچے اترتے ہی ان پر حملہ کر دیا اور ڈنڈوں اور پتھروں سے مار مار کر میرے دونوں بیٹوں کو شہید کر دیا اور انہیں اینٹوں اور پتھروں کے بڑے بڑے ڈھیروں کے نیچے دبا دیا گیا۔

اس موقع پر میرے بیٹے منیر احمد اور بشیر احمد کے علاوہ شہید احمد، منظور احمد، محمود احمد اور احمد علی قریشی بھی شہید ہوئے۔ سبھی کو ڈنڈے اور پتھر مار مار کر شہید کیا گیا۔

آپ بیان کرتی ہیں کہ اس قیامت کے گزرنے کا علم جب مجھے ہوا تو منہ کے سارے بندھن ٹوٹ گئے۔ لیکن گمراہوں نے دہانے سے نہ دیا کہ ہماری رونے کی آواز سے ہماری جان کو خطرہ لاحق ہو جائے گا۔ ہماری ناقابل بیان حالت تھی اس وقت تو مجھے کچھ علم نہ تھا کہ میرے بیٹوں نے کیسے جان دی ہے اور ان پر کیا گزری ہے۔ بعد میں معلوم ہوا کہ بڑے ظالمانہ اور سفاکانہ طریق سے انہیں مارا گیا ہے۔ ہمارا ہنساں ستا کر اجڑ چکا تھا۔ بڑا کڑا استخوان تھا۔ بیٹوں کے لئے رو بھی نہ سکتی تھی اور ادھی آدھی نہ نکال سکتی تھی۔ دل و دماغ میں غموں کا ایک طوفان تھا آنسو زار و قطار بہ رہے تھے۔ لیکن کچھ کہنے سننے کی اجازت نہ تھی آپ بیان کرتی ہیں کہ بعد میں جب حالات تبدیل ہوئے تو اس

ہفتہ ۲۳ جولائی ۱۹۹۲ء کو جلسہ سالانہ کے دوسرے اجلاس کی کارروائی دی بجے صبح تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ اسی اجلاس میں دو نظموں کے علاوہ حسب ذیل احباب نے تقاریر فرمائیں۔ مکرمہ ابراہیم ٹون صاحب نے ”اسلام اور عیسائیت میں نجات کا تصور“ کے موضوع پر انگریزی میں خطاب فرمایا۔ ”سیرت حضرت مولانا عبدالکریم سیالکوٹی“ کے متعلق مکرمہ بشیر احمد غالبہ رفیق صاحب نے اردو میں تقریر فرمائی۔ اس کے علاوہ مکرمہ عطا المصیب راشد صاحب نے ”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنے صحابہ سے شفقت“ کے موضوع پر اور مکرمہ پروفیسر حافظہ صالحہ محمد الدین صاحب نے ”حضرت امام مہدی علیہ السلام کی پہچان کی اسلمی شہادتیں“ کے موضوع پر حاضرین سے خطاب فرمایا۔

قریباً پونے بارہ بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز جلسہ گاہ مستورات میں تشریف لے گئے جہاں تلاوت قرآن کریم کے بعد جو مکرمہ عالیہ خان صاحبہ نے کی اور اس کا ترجمہ مکرمہ امہ الحسنی خان صاحبہ نے پیش کیا۔ مکرمہ منال شریف صاحبہ نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا عربی قصیدہ ”علمی من الرحمن فکما لا لاؤ کے بعض اشعار ترنم سے پڑھے۔ پھر عزیزہ قرۃ العین طاہرہ نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا منظوم کلام تری محبت میں میرے پیارے پیراک مصیبت اٹھائیں گے ہم ”خوش آگاہی سے سنایا۔ اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مستورات سے خطاب فرمایا جو مردانہ جلسہ گاہ میں بھی سنایا گیا اور سٹائٹ کے ذریعہ براہ راست مختلف زبانوں میں ترجمہ کے ساتھ دنیا بھر میں نشر کیا گیا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے شہد و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سورۃ البقرہ کی آیات ۱۵۲ تا ۱۵۸ تلاوت فرمائیں اور فرمایا کہ آج کی یہ تقریر ان خواتین کے ذکر کے لئے وقف ہے جنہوں نے خدا کی محبت میں ہر مصیبت اٹھائی۔ حضور نے فرمایا کہ جب بھی احمدیوں کے خلاف مظالم کی تقریبات شروع ہوئیں مردوں کی قربانیوں کے ذکر تو عمر ماٹتے ہیں لیکن عورتوں نے جو اپنی آنکھوں سے حال دیکھا جو ان کے دل پر گزری اس کے تذکرے پوری وضاحت اور پوری تفصیل کے ساتھ ہمارے ہاں محفوظ نہیں۔ چنانچہ حضور نے مدرسہ صاحبہ لجنہ اماء اللہ پاکستان کو ہدایت فرمائی کہ خصوصیت سے ۱۹۷۲ء کے واقعات کے متعلق ان خواتین سے پوچھیں جو آج بھی خدا کے فضل سے زندہ موجود ہیں۔ جن کے گھروں پر یہ مظالم کا داستان گزری ہیں، جنہوں نے اپنی آنکھوں سے اپنے خاوندوں، اپنے بھائیوں، اپنے بچوں کو شہید ہوتے دیکھا جن کے گھر جلانے گئے۔ جن کے سروں سے چادریں اتار دی گئیں۔ جو خاکسار گھروں کو چھوڑ کر بغیر کسی ساز و سامان کے یہاں تک کہ بغیر جوتوں کے پیدل گھروں سے نکلیں۔ ان کے دلوں پر کیا گزری تھی تمہارا خداوند پر ایمان کی کیسی کیسی آزمائشیں آئیں اور کس طرح وہ ثابت قدم رہیں۔ حضور نے بتایا کہ یہ واقعات بڑی محنت سے لکھے گئے ہیں اور ان کی محنت کے متعلق بھی احتیاط برتی گئی ہے۔

حضور نے فرمایا کہ یہ داستانیں نہایت ہی دردناک ہیں اس لئے

خطبہ جمعہ

جلسہ کا نظام عالمی بھائی چارے کو تقویت دینے اور اخلاقی لحاظ سے ایک عالمی معیار پیدا کرنے اور قائم رکھنے کے لئے بہت ضروری ہے

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز
بتاریخ ۸ جولائی ۱۹۹۳ء مطابق ۸ و ۹ مئی ۱۳۷۳ھ بمقام مسجد فضل لندن (برطانیہ)

حد محنت کی اور بڑی قربانی کے جذبے سے اپنے سپرد ذمہ داریوں کو نبھایا۔ ہر پہلو سے خدا کے فضل سے انتظام بہت اعلیٰ تھا اور نمونے کا تھا۔ کھانے کا معیار بھی بہت اچھا تھا یہاں تک کہ بہت سے لوگ جن کو دوسری جگہ ہر قسم کے اچھے کھانے میسر تھے وہ کھانے چھوڑ کر نگر کے کھانے کی طرف زیادہ مائل رہے اور بہت شوق سے ذکر کرتے رہے کہ جو نگر نگر کی وال کا یا آلو گوشت کا آتا ہے وہ اور کسی کھانے میں نہیں آتا۔ تو یہ بین الاقوامی طور پر جلسہ سالانہ قادیان کی چھوٹی چھوٹی صورتیں جگہ جگہ ظاہر ہو رہی ہیں۔ کوشش یہی ہے کہ بہت سی ہوں جیسا کہ قادیان میں چلے ہوا کرتے تھے اور الحمد للہ کہ جو کچھ کسی اس پہلو سے رہ گئی تھی وہ ہمارے آپس میں مل بیٹھ کر معاملہ فہمی کے نتیجہ میں بہت حد تک دور ہو گئی اور آخری صورت میں یہ جلسہ کئی پہلوؤں سے قادیان کی یاد دلانے والا تھا۔ میری خواہش یہی ہے کہ قادیان کا جلسہ ہر جماعت میں اسی طرح منعقد کیا جائے، انہی روایات کے ساتھ، انہی اعلیٰ نیک اور پاک نصیحتوں کا نمونہ بن کر آئے اور انہی اعلیٰ اور پاک نصیحتوں پر عمل کرنے کا نمونہ بن کر آئے۔ اگر ہر جلسہ ایسا ہو تو خدا کے فضل سے تمام ان ملکوں میں جہاں ایسے جلسے ہوتے ہیں جماعت کے آپس میں محبت کے رشتوں میں پہلے سے زیادہ مضبوط ہونے کے سامان ہوں گے۔ اور اس پہلو سے تمام سالانہ جلسے جماعت کو آپس میں محبت میں باندھنے میں غیر معمولی کردار ادا کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو پہلے جلسے کی افراط بیان فرمائی تھیں ان میں ایک یہ اہم غرض تھی کہ ان جلسوں کے ذریعے مختلف جگہوں کے احمدی آپس میں ایک دوسرے سے ملیں گے۔ اس طرح صورت یعنی محبت کا رشتہ قائم ہو گا۔ ایک دوسرے کو سمجھیں گے، ایک دوسرے سے فائدہ اٹھائیں گے اور اس طرح ایک عالمی برادری وجود میں آنے لگی۔ پس یہ ضروری ہے کہ ہر ملک میں اسی طرح کے جلسے انہی فائدہ کو لئے ہونے جماعت کے سامنے بار بار آتے رہیں اور اس طرح ایک ملکی سطح پر جب باہمی محبت کے رشتے نہیں گے تو ان ملکوں میں جو باہر سے لوگ جاتے ہیں وہ بھی ایک عالمی برادری کا احساس پیدا کرنے میں مزید مدد ثابت ہوں گے اور ہوتے ہیں۔ افریقہ کے ممالک میں جب جلسے ہوتے ہیں تو افریقہ کے ارد گرد کے ممالک سے کچھ نمائندے بھیجتے ہیں۔ جب امریکہ میں جلسے ہوتے ہیں تو وہاں سے ارد گرد کے ممالک سے شامل ہونے والے احمدی بھیجتے ہیں۔ اگرچہ فاصلے وہاں بہت زیادہ ہیں مگر پھر بھی کوئی نہ کوئی دکھائی دے ہی دیتا ہے۔ کوئی سرنام کا بھی نمائندہ مل جاتا ہے۔ کوئی گیانا کا نمائندہ بھی مل جاتا ہے۔ کوئی ٹرینیڈاڈ کا نمائندہ بھی مل جاتا ہے۔ غرضیکہ کینیڈا میں جلسہ ہو یا شمالی امریکہ میں ارد گرد کے ممالک کی نمائندگی ضرور ہوتی ہی رہتی ہے۔ پس اس پہلو سے جماعت کا دائرہ صورت، باہم ایک دوسرے سے ملاقات کے سامان مہیا ہونے کے نتیجہ میں پہلے سے زیادہ گہرا ہوتا چلا جاتا ہے اور پھیلتا چلا جاتا ہے۔

جو مضمون میں نے اس سے پہلے شروع کر رکھا ہے یہ بھی دراصل اسی مضمون کا حصہ ہے جو میں آپ کے سامنے بیان کر رہا ہوں یعنی تمام دنیا میں ایک مضبوط احمدی بھائی چارہ اس معیار کا قائم کیا جائے جس معیار کا بھائی چارہ قرآن ہم میں دیکھنا چاہتا ہے۔ جس معیار کا بھائی چارہ قرآن کریم کی زندہ مثال حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کے ذریعہ چودہ سو سال پہلے بڑی کامیابی اور بڑی شان کے ساتھ تھے اور دینے میں قائم ہوا تھا اور دیر تک ان تربیت یافتہ، باہمی محبت کے رشتوں میں بندھے ہوئے صحابہ کرام نے آگے پھر اس بھائی چارہ کو پھیلایا اور مختلف ملکوں تک پہنچایا۔ اب دور یہ ہے کہ آخرین کے سپردیہ ذمہ داری ہے۔ چودہ سو سال کے فاصلے بیچ میں حائل ہونے کے باوجود اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے یہ انتظام فرما دیا ہے کہ آخرین، اولین ہی کی طرح انہی سے اچھی ادائیں سیکھتے ہوئے، دل بھاننے والے انداز اپناتے ہوئے، تمام دنیا کو پھر حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کے ہاتھ پر جمع کریں گے اور جلسہ سالانہ کی روایات اس میں بہت ہی عمد ہیں۔

اب عنقریب آپ کے ہاں یعنی یو۔ کے۔ میں بھی ایک جلسہ ہونے والا ہے اور یہ جلسہ عام جلسوں کے مقابل پر زیادہ مرکزی حیثیت رکھتا ہے۔ اسی پہلو سے دور دراز سے لوگ اس جلسے میں ضرور شامل ہونے کے لئے آتے ہیں۔ محض میری شمولیت کی بات نہیں ورنہ میں تو جرمنی کے جلسوں میں بھی شامل ہوتا ہوں بعض دیگر یورپین ممالک میں بھی شامل ہوتا ہوں۔ امریکہ بھی جاتا ہوں۔ وہاں ارد گرد کے علاقوں سے تو لوگ پہنچ جاتے ہیں لیکن عالمی نمائندگی نہیں ہوتی۔ یہ وہ جلسہ ہے جو آنے والا ہے جس میں عالمی نمائندگی اسی انداز پر ہوتی ہے جس انداز پہ قادیان یا روہ کے جلسوں میں ہوا کرتی تھی۔ پس یو۔ کے۔ کی جماعت کے لئے یہ بات بہت ہی مبارک ہے اور جتنی مبارک ہے اسی قدر ذمہ داریوں کو بھی بڑھاتی ہے اور میں خوش ہوں

أشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له. وأشهد أن محمدًا عبده ورسوله. أما بعد فأعوذ بالله من الشيطان الرجيم. (بسم الله الرحمن الرحيم. الحمد لله رب العلمين. الرحمن الرحيم. ملك يوم الدين. إياك نعبد وإياك نستعين. اهدنا الصراط المستقيم. صراط الذين أنعمت عليهم غير المنغضوب عليهم ولا الضالين.)

گزشتہ دو خطبات چونکہ کینیڈا کے سفر کے دوران گزرے اس لئے براہ راست ٹیلی ویژن پر وہ خطبات دکھائے نہیں جاسکے لیکن ان کی ریکارڈنگ یہاں بھجوائی جاتی رہی ہے جس طرح پرانے خطبات ان دو خطبات کے موقع پر کام آئے یہ دو خطبات جو کینیڈا میں دئے گئے تھے وہ بھی، آپ کو بعد ازاں کسی وقت دکھائے جائیں گے۔

کینیڈا کا سفر اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر پہلو سے بہت کامیاب گزرا۔ اس دفعہ کینیڈا کے جلسوں میں حاضری خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ گزشتہ موقع سے دگنی یا اس سے بھی زائد تھی۔ اگرچہ امریکہ سے بھی بہت بھاری تعداد میں زائرین تشریف لائے تھے لیکن ان کی تعداد کو الگ بھی کر دیا جائے تب بھی کینیڈا کے زائرین جو باہر سے آئے تھے اور ٹورانٹو کے رہنے والے احمدی، ان کی تعداد اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے کافی زیادہ تھی۔ بہت سی ایسی تعداد تھی جو پاکستان سے نئے آنے والے تھے۔ یعنی وہ پرانے احمدی احباب جو اس انتظار میں تھے کہ ان کو قومی طور پر رہائش کا حق مل جائے اور وہ اپنے اہل و عیال کو بلا سکیں۔ اس عرصہ میں زیادہ تر تعداد کا اضافہ اسی وجہ سے ہوا ہے کہ ان لوگوں کو اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ کینیڈین حکومت نے قومی طور پر رہاں رہنے کی اجازت کا حق دے دیا اور ان کے خاندانوں کو بلوانے کا حق دے دیا۔ اس پہلو سے بکثرت ملاقاتیں ایسے لوگوں سے تھیں جن سے گزشتہ دس گیارہ سال سے ملنے کا موقع نہیں ملا تھا اور کینیڈا کے جلسے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ دونوں طرف کی دیرینہ ضرورت پوری ہو گئی۔ تربیتی لحاظ سے کینیڈا میں جو ضرورتیں ہیں ان کا ایک حصہ تو صرف دورے کے نتیجے میں ہی خود بخود پورا ہو جاتا ہے۔ وہ نئی نسل کے نوجوان جو کچھ عرصہ بیرونی فضا میں دم لینے کی وجہ سے کسی حد تک اگر نہیں، تو کچھ نہ کچھ متاثر ضرور ہو جاتے ہیں۔ جب ان سے دوروں کے وقت ملاقاتیں ہوتی ہیں، جلسوں میں وہ ذوق شوق سے حصہ لیتے ہیں تو وہ مارے رنگ جو بیرونی فضا کے ان پر لگے ہوتے ہیں وہ خود بخود دھل جاتے ہیں اور دھلے دھلائے نئے پاک چہرے نمایاں ہو جاتے ہیں، کوئی کدورت باقی نہیں رہتی۔ یہ تو ایک عمومی فائدہ ہے جو دوروں کے نتیجے میں پہنچتا ہی ہے۔ اس کے علاوہ نئی نسلوں کو سوال و جواب کا موقع ملتا ہے اور اس دفعہ مثلاً خصوصیت سے ہم نے بیچوں کے سوال و جواب کی جو مجلس رکھی تھی وہ بہت ہی مفید رہی۔ میرے لئے اس لحاظ سے کہ مجھے نئی نسل کی احمدی بیچوں کے سوالات کو بذات خود سننے کا موقع ملا اور نفسیاتی لحاظ سے جو مسائل ہیں ان کو سمجھنے کا موقع ملا۔ ان کے لئے اس لحاظ سے کہ وہ باتیں جو باوقاوت ان کے ماں باپ بھی ان کو سمجھتے تھے اور سمجھ نہیں سکتے تھے وہ مجھ سے جواب سننے کے بعد نہ صرف ان کے چہروں سے اطمینان ظاہر ہوتا تھا بلکہ آپس میں جب انہوں نے باتیں کیں اور وہ باتیں مجھ تک پہنچیں تو یہ معلوم کر کے دل اللہ تعالیٰ کے شکر سے لبریز ہو گیا کہ وہ تمام سوال کرنے والیاں بھی اور جو نہیں سوال کر سکی تھیں ان سب کو خدا تعالیٰ کے فضل سے پوری طرح جوابوں نے تسلی ہوئی اور اسلام کی حقانیت پر دل پہلے سے بڑھ کر مطمئن ہوا۔ میں نے ان سے یہ وعدہ کیا تھا کہ آپ میں سے وہ بیچیاں جو پہلے سے سوال لے کر بیٹھی ہوئی تھیں اور وقت کی کمی کی وجہ سے وہ سوال نہیں کئے جاسکے، تقریباً دو گھنٹے وہ مجلس رہی، لیکن اس کے باوجود بہت سے سوال باقی دکھائی دے رہے تھے کیونکہ بیچوں کی تقاریر بھی باقی تھی کہ وقت ختم ہو گیا۔ ان سے میں نے وعدہ کیا تھا کہ وہ آپ یہاں بھجوادیں تو انٹر نیشنل ٹیلی ویژن

کے ذریعے ہم انشاء اللہ ان سوالات کے جواب دیں گے اور آئندہ بھی تمام دنیا کے احمدیوں کو میری نصیحت ہے کہ اپنی نئی نسل کے لڑکوں اور لڑکیوں کے سوالات خصوصیت سے یہاں بھجوا دیا کریں تاکہ ایک عالمی مجلس سوال و جواب کے ذریعہ ان کے سوالات کے براہ راست جواب دئے جاسکیں۔ اس پر جو ضمنی سوال انہیں گئے پھر انشاء اللہ ان پر بھی گفتگو ہوتی رہے گی۔ بہر حال یہ جلسہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت برکات لے کر آیا، بہت ہی برکات دائمی صورت میں پیچھے چھوڑ گیا اور اس موقع پر چونکہ وہ براہ راست (کینیڈا والے) بھی میرا خطبہ سن رہے ہوں گے ان کو میں اپنی طرف سے بھی اور تمام جماعت عالمگیر کی طرف سے بھی کامیاب جلسہ پر مبارکباد دینا ہوں اور ان تمام کارکنوں کا شکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے دن رات بے

ایک اہم بات جس کی طرف توجہ دلانا چاہوں اور پھر اس کو زیادہ شدت کے ساتھ یاد دلانے کی ضرورت ہے۔ ہر جلسے کے ایام میں نماز باجماعت کا قیام ہے

اور مطمئن ہوں کہ یوں۔ کے۔ کی جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ان ذمہ داریوں کو نہایت عمدگی سے نبھاتی چلی جا رہی ہے اور امید ہے کہ آئندہ ہر سال زیادہ عمدگی سے ان ذمہ داریوں کو نبھاتی چلی جائے گی۔ پس آنے والے دنوں کے لئے ابھی سے تیاریاں کریں ابھی سے جائزے لیں کہ گزشتہ سالوں میں کیا کیا رہ گئی تھی۔ جسے پورا کرنے کے لئے ہمیں محنت کرنی چاہئے۔ اب غالباً تین ہفتے باقی رہ گئے ہیں۔ اس عرصہ میں بہت سے کام ہونے والے باقی ہیں۔ ظاہری طور پر جو اسلام آباد کی سجاوٹ اور صفائی کے معاملات ہیں ان پر مسلسل توجہ دی جا رہی ہے اور اس وقت بھی نہیں کام کر رہی ہیں۔ خدام بھی اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ بڑی محنت سے دور دور سے آتے ہیں اور بہت اخلاص کے ساتھ خدمت کرتے ہیں۔ انصار بھی اپنی توفیق کے مطابق حصہ لیتے ہیں۔ لجنات بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے اپنے دائرہ کار میں وہاں محنت کرتی ہیں اور اس حصے کو سنبھالتی اور سنبھالتی ہیں جہاں خواتین نے ٹھہرنا ہو۔ یہ کام تو ہوتے چلے آئے ہیں اور ہو رہے ہیں۔

میں خصوصیت سے جو آپ کو توجہ دلانا چاہتا ہوں وہ عالمی بھائی چارے کے حوالے سے ہیں سمجھنا چاہتا ہوں کہ اگرچہ اکثر باہر سے آنے والے ہمیشہ یوں۔ کے۔ کی جماعت کی خدمات اور اعلیٰ اخلاق سے متاثر ہو کر جاتے ہیں مگر اس سال اس سے بھی زیادہ بہتر انداز میں ان کی خدمت کریں۔ ان کو اپنے حسن خلق سے اپنا گرویدہ بنائیں۔ ان کو اپنے قریب کریں تاکہ ہر آنے والا بعد میں فاصلے کے لحاظ سے دور ہو جائے مگر دلوں کے لحاظ سے اور بھی زیادہ قریب آجائے۔ یہ ایک عجیب بات ہے کہ جہاں محبت ہو وہاں فاصلے بڑھنے کے باوجود دل اور زیادہ قربت محسوس کرتے ہیں اور ملنے کی بے چینی فاصلوں کے بڑھنے سے کم نہیں ہوتی اور محبت میں کمی آنے کی بجائے اضافہ محسوس ہوتا ہے۔ پس اس پہلو سے چونکہ سب دنیا سے احمدی نمائندے آئیں گے میں چاہتا ہوں کہ یوں۔ کے۔ کی جماعت کو اللہ اپنے فضل سے ایسے اعلیٰ اور پاک نمونے دکھانے اور قائم کرنے کی توفیق بخشے کہ تمام دنیا میں یہ آنے والے آپ کی محبت کی یادیں لے کر جائیں اور وہاں ایسے تذکرے کریں جن کے نتیجے میں ہر ملک میں جہاں نمائندگی ہو آپ کے اندازہ کیلئے خواہش نہ صرف پیدا ہو بلکہ اس پر عمل کے پاک نمونے یہاں سے وہاں پہنچیں اور وہاں بھی ایسی ہی روایات کو فروغ ملے۔ ہر آنے والا جو مختلف ممالک سے آتا ہے اس میں سے کچھ ایسے ہیں جو اپنے طور پر آتے ہیں اور اکثریت ایسوں کی ہے لیکن کچھ ایسے ہیں جو باقاعدہ جماعت کی نمائندگی میں یہاں آتے ہیں۔ جو لوگ جماعت کی نمائندگی میں یہاں آتے ہیں ان کو میری نصیحت ہے کہ پہلے سے اس بات کی تیاری کر کے آئیں کہ جو لوگ ان کے ملکوں کی نمائندگی کر رہے ہیں ان کو بھی اخلاقی ضابطوں کے لحاظ سے اعلیٰ نمونہ دکھانے کی تلقین کریں۔ اور ملتی نمائندہ جو بھی امیر کی طرف سے مقرر ہو ان ملکوں کے باشندے یہاں بھی ان کی اطاعت میں رہیں۔ اگرچہ یہ اطاعت ایک قسم کے جزوی دائرے میں ہوگی مگر اس کے باوجود ایسا ہونا ممکن ہے۔ یہ مراد نہیں کہ ان کے امیر کا جو نمائندہ یہاں مقرر ہو گا تمام اس ملک کے آنے والے ان کے تو ماتحت ہوں گے لیکن مقامی امیر سے آزاد ہوں گے۔ اس کا کوئی تصور اسلام میں یا نظام جماعت میں موجود نہیں۔ وہ تمام تر جس ملک میں جاتے ہیں اس ملک کی امارت کے تابع رہنے ہیں اور ان سے تعاون کرنا ان کا اولین فرض بن جاتا ہے لیکن جیسے ایک امیر کے تابع بہت سے شہر بہت سی جماعتیں ہوتی ہیں اور اپنے دائرہ کار میں وہ اپنے اپنے صدر یا اگر امیر ہے تو اس امیر کے تابع ہوتے ہیں اسی طرح جیلے پر آنے والے بھی اپنے دائرہ کار میں اپنے امیر کے تابع ہوتے ہیں مگر نظام جماعت کی عمومیت کے اعتبار سے وہ تمام سب سے مقامی امیر یعنی ملک کے امیر کے تابع رہتے ہیں اور یہی نظام ہے جو انشاء اللہ ہمیشہ جاری رہے گا۔ پس اندرونی تنظیم کی خاطر ایک دوسرے کے اخلاق پر نظر رکھنے کے لئے ایک دوسرے کو اعلیٰ خلق کی تعلیم دینے کے لئے یہ ایک نیا پہلو ہے جس کی طرف میں متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ تمام جیلے پر آنے والے اپنے اپنے ملک کے نمائندہ کے زیر نگرانی اپنے آپ کو منظم رکھیں۔ اور آپس میں نیک مشوروں کے لئے بھی بے شک وقت نکالیں تاکہ اس جیلے پر جو کچھ وہ دیکھیں واپس جا کر اپنے ملک میں اسے رائج کرنے کے لئے منظم طریق پر وہ ان باتوں کو دائرہ تحریر میں لائیں اور باقاعدہ ان کی طرف سے واپسی پر اپنے ملک کی مجلس عاملہ کے سامنے رپورٹ پیش ہو۔ اگرچہ بڑے بڑے ممالک میں تو پہلے ہی یہی رنگ اختیار کیا جاتا ہے مگر میرا اندازہ یہی ہے کہ چھوٹے ممالک میں ابھی جیلے کو اس انداز پر قائم نہیں کیا جاتا ماسبق نہیں کیا جاتا جو قادیان کی پاک روایتیں ہیں یہ نصیحت خصوصیت سے چھوٹے ممالک پر اطلاق پاتی ہے۔ ان کے نمائندے بھی خصوصیت سے اس بات کو زیر نظر رکھ کر آئیں، ذہن نشین کر کے، انہیں کہ ہم نے یہاں جو سیکنا ہے اسے واپس جا کر اپنے ملکوں میں رائج کرنا ہے تاکہ مرکزی جلسوں کے نمونے زیادہ سے زیادہ تعداد میں کل عالم میں پھیلیں اور قائم ہو جائیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کی غرض و غایت میں یہ ایک اہم غرض و غایت ہے کہ اسے کسی کیفیت پر بھی ثانوی حیثیت نہیں دی جا سکتی۔ جیلے کا نظام عالمی بھائی چارے کو تقویت دینے اور اخلاقی لحاظ سے ایک عالمی معیار پیدا کرنے اور قائم رکھنے کے لئے بہت ہی ضروری ہے اور اگر ان پاک روایات کو آپ ہمیشہ جاری رکھیں تو اس کے علاوہ آپ کو ہم وضد کے بھی نئے سلیقے ملتے ہیں اور ہر قسم کے کاموں میں انتظامات کا ایک ایسا تجربہ نصیب ہوتا ہے جو روزمرہ کی زندگی میں آپ کے ہر طرح سے کام آ سکتا ہے اور جماعت کے کردار کی تخلیق میں بہت مدد دیتا ہے۔ جماعت کا ایک کردار ہے جس کا نہ کسی ملک سے تعلق ہے نہ کسی قوم سے تعلق ہے، نہ کسی خاندان سے تعلق ہے۔ جماعت، بیثبات، جماعت احمدیہ ایک اسلامی کردار کی حامل ہے اور یہی کردار درحقیقت، آپ کا شخص بن رہا ہے اور بنتا چلا جائے گا۔ یہی کردار ہے جس کے تعین کو نمایاں کرنے کے نتیجے میں ایک عالمی برادری وجود میں آئے گی اور اس کے بغیر یہ ممکن نہیں ہے۔ پس اس کردار کی تعمیر میں اور اس کے تعین کو نمایاں کرنے میں

جماعت احمدیہ عالمگیر کے سالانہ جلسے ایک بہت ہی اہم کردار ادا کرتے ہیں اور جس طرح مجلس شوریٰ ایک خاص دائرے میں خلافت کی نمائندہ اور دست و بازو بن جاتی ہے اسی طرح یہ جلسے بھی اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ خلافت کے قیام اور استحکام اور اس کے فوائد کو عام طور پر باری کرنے میں بہت ہی مددگار ثابت ہوتے ہیں۔ پس آنے والوں کے لئے یوں۔ کے۔ کی جماعت محنت اور تیاری کرے اور اخلاقی لحاظ سے ہر شخص جو شامل ہونے والا ہے اور میری آواز کو سن رہا ہے وہ اپنا اور اپنے بچوں اور عزیزوں کا جائزہ لے اور دیکھے کہ پہلے اگر کچھ کمزوریاں تھیں تو اس سال وہ کمزوریاں نہ ہوں۔

اس پہلو سے جیسا کہ میں پہلے ہی بیان کرتا رہا ہوں مگر اکثر جلسے کے قریب کے خطبے میں بیان کرتا رہا ہوں مگر اب میں سمجھتا ہوں کہ اگر جلسے سے پہلے خطبے میں یہ باتیں بیان کی جائیں تو جس وسعت کے ساتھ انہیں پھیلانے کی ضرورت ہے اور جس گہرائی سے تنظیموں کا فرض ہے کہ ان کی گہرائی کریں اور عمل درآمد میں مددگار ثابت ہوں ان کے پاس وقت نہیں رہتا اور باتیں سننے کے باوجود انفرادی طور پر تو کچھ لوگوں پر اس کا اثر پڑتا ہو گا اور فائدہ اٹھاتے ہوں گے مگر جماعتی لحاظ سے ان باتوں کو جاری کرنا اور یہ دیکھنا کہ وہ تمام جماعت تک پہنچ چکی ہیں اور تمام خاندان اور افراد ان سے فائدہ اٹھا رہے ہیں جلسے کے بہت قریب کے نتیجے میں ممکن نہیں رہتا۔ ایک اور پہلو یہ ہے کہ دور تک کی آواز پہلے تو بعض دفعہ مینے یاد دہانی کے بعد پہنچا کرتی تھی اور اب ٹیلی ویژن کے ذریعہ خطبہ پہنچتا ہے تو ہر جگہ اس کا انتظام نہیں ہے۔ اس لئے ہر ملک کو کچھ موقع ملنا چاہئے کہ پیغام سن کر اپنی جماعت میں آنے والوں کا جائزہ لیں۔ ان سے رابطہ کریں۔ ان تک یہ بات پہنچائیں۔ پس جلسے سے معاً پہلے کے خطبے میں یہ باتیں بیان کرنا اس حد تک سود مند یعنی فائدہ مند ثابت نہیں ہو سکتیں جتنا کچھ عرصہ پہلے بیان کرنا فائدہ مند ثابت ہو سکتا ہے۔ پس کینیڈا کے جلسے کے حوالے سے مجھے یہ خیال آیا کہ آج ہی آپ سے جلسہ سالانہ یوں۔ کے۔ کے متعلق بھی چند باتیں کروں۔

ایک اہم بات جس کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں اور پھر اس کو زیادہ شدت کے ساتھ یاد دلانے کی ضرورت ہے وہ جلسے کے ایام میں نماز یا جماعت کا قیام ہے۔ آنے والے مہمان بھی یکساں اس میں مخاطب ہیں اور یہاں خدمت کرنے والے بھی یکساں اس میں مخاطب ہیں۔ جلسے کے ہنگامے کی وجہ سے غیر شعوری طور پر بعض دفعہ خدمت کرنے والے یہ سمجھتے ہیں کہ خدمت تو ہم کر رہے ہیں نمازیں بھی ہو جائیں گی گویا نمازیں ثانوی حیثیت اختیار کر جاتی ہیں اور خدمت اولیت اختیار کر جاتی ہے۔ یہ وہ رجحان ہے جسے شدت سے توڑنے کی ضرورت ہے۔ نمازیں اول ہی رہتی ہیں سوا۔ اس کے کہ خدمت کے ایسے ہنگامے میں آئیں کہ فوری طور پر اس وقت ادا نہ کی جا سکیں۔ مگر اس سے بڑھتی وقت کیا ہو سکتا ہے جبکہ قوم اپنی زندگی اور موت کے جہاد میں مصروف ہوں اور اس سے زیادہ یہ ہنگامہ کیسے اہمیت اختیار کر سکتا ہے کہ جب اس زندگی اور موت کی جدوجہد میں مرکزی حیثیت حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کو حاصل ہو۔ ایسی صورت میں بھی عین جنگ کے درمیان نماز یا جماعت کے احترام کو اس شدت سے قائم کیا گیا کہ یہ خصوصی حکم دیا گیا۔ اس دوران اگر حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم یا جماعت نماز پڑھائیں تو شامل ہونے والے آدمی نماز پڑھ کر واپس جائیں تاکہ دوسروں کو موقع ملے کہ وہ آجائیں اور بقیہ آدمی نماز پڑھیں پڑھ سکیں اور پھر باقی اپنی بقیہ نماز سب اپنے اپنے وقت پر جا کے پوری کریں۔ اس سے زیادہ نماز یا جماعت کے قیام کی اہمیت کا اور کوئی نمونہ پیش کرنا ممکن نہیں۔ اور اس کی روشنی میں نماز یا جماعت کی اہمیت کا اندازہ لگانا آسان نہیں بلکہ ایک پہلو سے مشکل ہو جاتا۔ یعنی معاملہ اتنا بلند ہو جاتا ہے کہ عام انسان کی سوچ کی سطح سے بھی اوپر نکل جاتا ہے۔ اتنی زیادہ اہمیت نماز یا جماعت کی کہ جہاد ہو رہا ہے، لڑائی جاری ہے اور سپاہی اپنے اپنے لڑنے کے مقام سے واپس آتے ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کے پیچھے باجماعت ایک رکعت نماز پڑھتے ہیں اور کچھ انتظار کرتے ہیں کہ وہ پڑھ لیں تو پھر ہم واپس اپنی جگہوں پر جائیں۔ یہ جہاں معاملے کو آسان بنانا ہے وہاں مشکل بھی بنانا ہے اور اسی حیرت انگیز خصوصی حکم کے متعلق میں پہلے بھی عرض کر چکا ہوں کہ ایک مشکل میرے ذہن میں بھی ابھرتی تھی۔ جس کا یہ حل سمجھ میں آیا کہ یہ حکم استثنائی طور پر حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم سے صحابہ کے تعلق کے نتیجے میں ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کے عشاق آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم سے اسے محبت رکھتے تھے کہ جہاں شہادت سامنے کھڑی دکھائی دیتی تھی وہاں یہ خیال کہ ایک نماز آنحضرت پڑھا رہے ہوں اور ہم اس میں شمولیت سے محروم رہ جائیں اس قدر سوہان روح تھا کہ اللہ تعالیٰ نے پیار و محبت سے ان دلوں کی بیزاری کو دیکھا اور اس کا یہ حل تجویز فرمایا۔ ایک بہت ہی عظیم گواہی ہے صحابہ کے عشق پر بھی اور حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم پر ان کے ایمان کی صداقت اور حقانیت پر کہ ایسے وقت میں اس سے بڑھ کر اور کوئی گواہی کبھی خدا کی طرف سے کسی کے حق میں نہیں دی گئی کہ عشاق کے دل پر نظر پڑے اور یہ حکم ہو کہ عین جنگ کے دوران لڑتے لڑتے تمہیں اجازت ہے کہ اپنی دلی تمناؤں کو پورا کرو اور اگر شہادت مقدر ہے تو اس سے پہلے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم کی امامت میں ایک رکعت ہی سہی مگر ایک رکعت باجماعت ادا کرو۔ تو یہ تو اس پہلو کا حل ہے جو میں نے کہا تھا کہ یہ معاملہ جہاں اہمیت کو آسان بنانا ہے وہاں مشکل بھی بنانا ہے۔ پس میں نے غور کیا تو مجھے اس مشکل کا یہی حل دکھائی دیا مگر نماز یا جماعت کی اہمیت اپنی جگہ اس سے سوائے باقی رہتی ہے اور معلوم ہوتا ہے کہ وقت کے ہنگامے ثانوی حیثیت رکھتے ہیں سوائے اس کے کہ ناممکن ہو جائے اور ایسا بھی ہوا ہے کہ بعض دفعہ سارا دن ایسا شدید ہنگامہ رہا کہ اللہ تعالیٰ کے ہاں یہ منظور نہیں تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم اس شدید معروضیت کے وقت پانچ نمازیں الگ الگ پڑھ سکیں۔ پس ایک ایسے ہی موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم

عبادت کے باجماعت ادا کرنے سے انفرادی عبادت کو تقویت ملتی ہے اور وہ بھی اپنی باتوں پر کھڑی ہو جاتی ہے

تمام دنیا میں ایک مضبوط احمدی بھائی چارہ اس معیار کا قائم کیا جائے جس معیار کا بھائی چارہ قرآن ہم میں دیکھنا چاہتا ہے

نے پانچ نمازیں اکٹھی ایک دوسری کے بعد باجماعت پڑھائیں اور سب رفقہا کرنے اس میں شرکت کی، سب صحابہ نے شرکت کی، اور وہ موقع ہے جب آپ نے ان ظالموں کو بد دعادی کہ لعنت ہو ان پر جن کی وجہ سے ہمیں نمازیں وقت کے بعد پڑھنی پڑیں۔ ورنہ آنحضور صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کے منہ سے بددعا کے کلمات نہیں نکلا کرتے تھے۔ اس سے بھی وقت پر نماز پڑھنے اور باجماعت پڑھنے کی اہمیت کا آپ کو اندازہ ہو گا مگر مرور زمانہ سے رفتہ رفتہ مسلمانوں میں سے باجماعت نماز کے اہتمام کا تصور مٹا جا رہا ہے اور انفرادی نمازیں کو کافی سمجھا جاتا ہے۔

جہاں انفرادی نماز کو کافی سمجھا جائے وہاں انفرادی نماز بھی رفتہ رفتہ اٹھنا شروع ہو جاتی ہے اور معاشرت میں انفرادی نماز ادا کرنے والے بھی تھوڑے رہ جاتے ہیں کیونکہ درحقیقت انفرادی نماز کی باجماعت نماز حفاظت کرتی ہے۔ اگر باجماعت نماز کو اہمیت دی جائے اور شدت سے قائم کیا جائے تو نماز قائم کرنے کا دوسرا مفہوم بھی اس میں داخل ہے۔ اول قیام نماز سے مراد یہ ہے کہ باجماعت نماز پڑھی جائے۔ اصل حق عبادت کاتب ادا ہوتا ہے کہ تمام جماعت مل کر خدا کے حضور حاضر ہو اور اسی پہلو سے ”ایک نبد وایک نستنبین“ میں ”ہم“ کے لفظ سے خدا کے حضور گزارش کی جاتی ہے جس میں باجماعت کا تصور شامل اور داخل ہے ورنہ انفرادی نماز میں تو ”ایک نبد وایک نستنبین“ کہا جاسکتا تھا۔ پس باجماعت نماز ایک گہرا فلسفہ رکھتی ہے اور یہ وہ طریق عبادت ہے جس کے نتیجے میں حقیقت میں عبادت خدا کے حضور قائم ہوتی ہے۔ اپنے پاؤں پر کھڑی ہو جاتی ہے۔ دوسرا مفہوم قیام عبادت کا میں نے جیسا کہ اشارہ کیا ہے وہ یہ تھا کہ عبادت کے باجماعت ادا کرنے سے انفرادی عبادت کو تقویت ملتی ہے اور وہ بھی اپنے پاؤں پر کھڑی ہو جاتی ہے کیونکہ جتنے باجماعت نماز پڑھنے والے ہیں وہ گھروں سے رخصت ہوتے وقت بھی گھروں میں عبادت کر کے جاتے ہیں۔ واپس آتے وقت بھی ایک مہین وقت پر عبادت کرتے ہیں اور وہ خاص ایسے مہین وقت ہیں جب کہ اہل خانہ اور بچے ان کو دیکھتے ہیں اور نمازوں کی اہمیت ان کے دلوں میں جاگزیں ہو جاتی ہے۔ جو لوگ باجماعت نماز کے لئے پانچ وقت گھروں کو نہیں چھوڑتے وہ انفرادی طور پر پڑھتے بھی ہیں تو اپنی مرضی اور اپنے وقت سے پڑھتے ہیں اور ضروری نہیں کہ ایک خاندان والے اس کو خصوصیت سے دیکھیں اور اس عبادت کا ان کے دل پر گہرا اثر پڑے۔ لیکن نظام کے ساتھ، پابندی کے ساتھ، مہین مہین وقت پر، ان کا اپنے گھروں اور آراموں سے جدا ہو کر باہر نکل جانا اور جانے سے پہلے کچھ نماز پڑھنا پھر واپسی پر کچھ نماز پڑھنا، یہ ایسی یادیں ہیں جو بچپن ہی میں ذہن اور دل کے پردوں پر ثبت ہو جاتی ہیں۔ اور ایسی اولادیں جو اپنے باپوں، بھائیوں وغیرہ کو ایسا کرتے دیکھتی ہیں ان کے لئے ممکن نہیں کہ اس یاد کو بھلا سکیں اور اس کے نتیجے میں نماز کی اہمیت ہمیشہ کے آئندہ نسلوں کے دلوں میں خشک ہو جاتی ہے۔ پس اس پہلو سے بھی یہ ایک بہت ہی اہم شعبہ ہے یعنی اہم حکم الہی ہے جس کی پابندی ضروری ہے۔ ہماری روحانی زندگی کا ایک مرکزی ستون ہے جس کے بغیر روحانی زندگی کی عمارت قائم ہی نہیں رہ سکتی۔

پس جلسوں میں بھی اس کو شدت کے ساتھ قائم کرنا، ایک اہم ترین ضرورت ہے اور اس پہلو سے بھی ضروری ہے کہ جلسوں پر نام طور پر صرف احمدی ہی نہیں بلکہ بعض غیر احمدی، بعض غیر مسلم بھی شامل ہوتے ہیں اور وہ عمومی طور پر آپ کا ایک جائزہ لے رہے ہوتے ہیں اور اس جائزے کے نتیجے میں یہ فیصلہ کرتے ہیں کہ یہ کس قسم کے لوگ ہیں۔ کیا اس لائق ہیں کہ ان کے ساتھ شامل ہوا جائے یا نہ ہوا جائے۔ ایسے موقعوں پر آپ کی بے اعتنائیاں، ان کے دلوں پر منفی اثر قائم کرتی ہیں۔ اور عبادت کا ذوق شوق ان کے دلوں کو احمدت کی صداقت کا پہلے سے بڑھ کر قائل کر دیتا ہے اور جن جگہوں میں بھی عبادت ذوق شوق سے ادا کی جائے بعض لوگ ان یادوں کو ہمیشہ احترام سے دیکھتے ہیں اگرچہ احمدی ہونے کی توفیق نہ بھی ملے تو ہمیشہ ان کا ذکر پار اور محبت سے کرتے ہیں۔ پس بہت سے غیر احمدی اخباروں کے نمائندے یا دیگر اپنی اپنی جگہوں میں اہمیت رکھنے والے سردار جب قادیان آیا کرتے تھے تو واپسی پر جب وہ تھرے لکھتے تھے اور بہت سے ان کے تھرے اخباروں میں چھپے ہوئے بھی موجود ہیں۔ ایک چیز کا وہ نمایاں طور پر ذکر کرتے تھے۔ کہ وہ عجب قوم سے کہ اوجہ نماز کا وقت ہوا اوجہ سارا اوجہ خاموش ہو گیا اور مسجدیں جاگ اٹھیں اور مسجدیں نمازیوں سے بھر جاتی تھیں۔ یہاں تک کہ جو مسجدوں میں جگہ نہیں پاسکتے تھے وہ باہر گلیوں میں کھڑے ہو کر نمازیں ادا کرتے تھے اور حیرت انگیز طور پر انہوں نے ان باتوں کا مشاہدہ کیا اور یہ گواہی دی کہ خدا کی عبادت کو قائم کرنے والے اگر کسی نے دیکھنے ہیں تو قادیان جا کر دیکھئے۔

پہلی جب میں کہتا ہوں کہ جلسہ سالانہ قادیان کی نقلیں کی جائیں تو یہ وہ نقل ہے جو سب سے زیادہ اہم ہے۔ پس اس جلسے پر بھی نماز باجماعت کو قائم کرنے کے لئے ہر ممکن کوشش کریں۔ خودیو۔ کے۔ کی جماعت کو اس سے بہت فائدہ پہنچے گا کیونکہ یہاں ابھی بھی نئی نسلوں میں کچھ کمزوریاں پائی جاتی ہیں جو عبادت کے لحاظ سے کافی توجہ طلب ہیں اور بہت سے شرابیہ ہیں جہاں نوجوان رفتہ رفتہ اغلاص تو رکھتے ہیں لیکن افسوس کی بات یہ ہے کہ ان کا اغلاص ابھی گہرے عمل کی صورت میں دخل نہیں۔ بہت اچھا موقع ہے کہ جلسہ پر ان کی تربیت کی جائے اور اغلاص کو جس طرح اعمال میں دخل لےنے کی ضرورت ہے اس موقع سے فائدہ اٹھایا جائے اور یہ فائدہ اٹھانے کے دن ابھی شروع ہو چکے ہیں۔ اس لحاظ سے میں کہہ رہا ہوں کہ آپ کی جتنی نہیں جہاں خدمت خلق کے لئے پہنچتی ہیں ان پر ابھی سے نماز باجماعت کے قیام کی اہمیت واضح کرنا انتہائی ضروری ہے۔ پانچوں وقت نمازیں وقت کے اوپر باجماعت ادا ہونی چاہئیں اور تمام کام کرنے والے اپنے کام چھوڑ کر وقت پر نماز کے لئے حاضر ہو جایا لیں۔ یہ چند دن جوان کو تربیت کے طیس کے انشاء اللہ تعالیٰ ان کی زندگیوں میں ایک نقش دوام کا کام کریں گے۔ میں امید رکھتا ہوں کہ جو کچھ وہ دیکھیں گے وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پھر آئندہ بھی ان پر عمل

جاری رکھیں گے۔ پس یہ بہت ہی اہم بات ہے کہ جلسے کی تیاری کے دوران بھی نماز باجماعت کے قیام کو اہمیت دی جائے اور جلسے کے دنوں میں بھی ان کے ذہنوں اور دلوں پر یہ بات اچھی طرح ثبت کر دی جائے کہ اس دوران بھی آپ نے نماز سے روگردانی نہیں کرنی۔ وہ لوگ جو انتظاموں میں ایسے وقت میں مصروف ہوتے ہیں کہ مجبوری ہے اس وقت مہمانوں کا اتنا زور ہوتا ہے مثلاً روٹی کی تقسیم، سالن کی تقسیم اور اس قسم کے کام ہیں کہ اس وقت فوری طور پر نماز باجماعت ادا نہیں کی جاسکتی۔ ان کے افسران کی ذمہ داری ہے کہ اپنے گزشتہ تجربے کی رو سے ابھی سے وہ پروگرام بنائیں اور جلسے کے پروگراموں میں ان پروگراموں کو مستقل جگہ دی جائے اور وہ اپنی اپنی اداروں میں یہ باقاعدہ رپورٹ پیش کریں کہ ہم نے نمازوں افسر جلسہ گاہ یا افسر جلسہ سالانہ کے سامنے باقاعدہ یہ رپورٹ بھی پیش کریں کہ ہم نے نمازوں کے متعلق یہ منصوبہ بنایا ہے، اس طریق پر عمل ہو گا۔ ہمارے اتنے فیصد کارکنان باقاعدہ مرکزی باجماعت نماز میں حصہ لیں سکیں گے۔ اور اتنے فیصد کے لئے ہم نے اپنے تجربے کی رو سے یہ وقت مقرر کئے ہیں۔ اگر اس کو بھی آئندہ جلسہ سالانہ کے پروگراموں کا ایک مستقل حصہ بنالیا جائے تو پھر یہ بات ہمیشہ وقت پر خود بخود یاد آجایا کرے گی۔ ضروری ہیں کہ ہر جلسے سے پہلے خلیفہ وقت ان باتوں کو ہمیشہ دہرائے، نہ یہ ضروری ہے کہ آئندہ خلفاء بھی اسی طریق پر ان باتوں کو دہراتے رہیں مگر وہ چیزیں جو نظام کا حصہ بن کر نقشے میں داخل ہو جایا کرتی ہیں وہ از خود موقع کے اوپر یاد آجایا کرتی ہیں۔ پس یہ وہ نئی بات ہے جو میں چاہتا ہوں کہ تمام دنیا کے سالانہ جلسوں کے انتظامات میں داخل کر دی جائے کہ ہر افسر جو کسی شعبے کا انچارج ہے وہ اپنے شعبے میں کام کرنے والوں کے لئے نماز باجماعت کے قیام کے لئے جو بھی منصوبہ بنانا ہے اس کی تحریری رپورٹ وہ اپنے افسر کو پیش کرے اور اس طرح جلسے کی جو اجتماعی کمیٹی ہے اس کے سامنے بھی یہ بات پیش کر دی جائے کہ ہم اس سال نماز کے قیام کے سلسلے میں یہ یہ اقدامات لیں گے۔ خصوصیت کے ساتھ اس میں صبح کی نماز بہت اہمیت رکھتی ہے۔ صبح کی نماز کے وقت حاضری ظہر یا عصر کی نماز سے کم نہیں بلکہ زیادہ ہونی چاہئے۔ کیونکہ انتظامات کے لحاظ سے سب سے کم دباؤ صبح کی نماز کے وقت ہوتا ہے اکثر انتظامات ابھی چل نہیں رہے ہوتے۔ وہ جو رات کے وقت آرام کے لئے ٹھہرتے ہیں وہ صبح کی نماز کے وقت ابھی دوبارہ اٹھ کر اپنے قدموں چلنا شروع نہیں کرتے اور بہترین وقت ہے کہ نمازوں کی حاضری اس وقت سب سے زیادہ ہو لیکن میرا مشاہدہ یہ ہے کہ نمازوں کی حاضری اس وقت سب سے کم ہوا کرتی تھی۔ لیکن جب مثلاً جرمنی میں بھی اور یہاں بھی توجہ دلائی گئی تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کا بہت نیک نتیجہ ظاہر ہوا۔

کم اور زیادہ کی بحث میں ایک بات ہے جو پیش نظر رہنی چاہئے۔ ظہر اور عصر اور مغرب نمازیں اس لئے زیادہ نمازیوں سے بھرتی ہیں کہ بہت سے بیرونی مہمان جو باہر ٹھہرے ہوئے ہیں یا مقامی لوگ جو باہر ٹھہرے ہوئے ہیں ان کو آنے کا موقع ملتا ہے۔ اس لئے اس استثناء کو پیش نظر رکھنا ضروری ہے اور میں یہ بات آپ سے کہہ رہا ہوں اس کو پیش نظر رکھ کر کہہ رہا ہوں۔ یعنی اس غلط فہمی میں مبتلا نہیں ہوں کہ میں سمجھتا ہوں کہ اس وقت جتنی حاضری ہوتی ہے یعنی دہرہ وغیرہ کو، اتنی ہی صبح ممکن ہے۔ ممکن نہیں ہے مگر جو موجود ہیں ان کے لحاظ سے میں یہ بات کر رہا ہوں۔ تاہم کے لحاظ سے ان کی حاضری صبح گر جاتی ہے۔ اس کی ایک وجہ تو شاید یہ ہے کہ بسے لے دنوں میں مہمان دیر تک چہرے یا اس میں ہاتھیں لگاتے، جیسے لگاتے اور جھٹتے ہیں۔ کہ جلسے کے مزے پورے لوٹنے میں تقریریں ختم ہونے کے بعد کا دور جو ہے وہ بہت ہی اہم کردار ادا کرتا ہے۔ تقریریں تو سن لیتے ہیں کیونکہ ان کے بغیر جلسے میں شمولیت کا فائدہ کوئی نہیں۔ لیکن جو مزے اٹھاتے ہیں وہ تقریروں کے بعد اٹھاتے ہیں (یعنی بعض لوگ) اور یہ چہر ٹولوں کی صورت میں خوب سیرس کرتے پھرتے، کہیں کباب خریدتے، کہیں تکیے کھاتے، کہیں سے سموسے لیتے اور کھانے میں جو کمی ہے اس کو پورا کرتے، بچے بھی خوب پھرتے اور پھر گھروں میں یہ مجالس لگاتے، ایک دوسرے کے کیسوں میں جا کے بیٹھتے ہیں۔ اچھا نیک مشغلہ ہے اس میں کوئی برائی نہیں، ان کا حق ہے ذرا Relax ہوں اور جو دوسرے جلسے کے فائدے ہیں ان کے پیش نظر آپس میں مل جل کر محبت برعنائیں۔ لیکن وہ ساری محبتیں جو آپس میں برعنائیں اور خدا کی محبت میں حائل ہو جائیں وہ محبتیں محبت کھلانے کے لائق نہیں ہیں کیونکہ ہمیں تو اللہ کی محبت کا حصہ ہے۔ پس وہ ساری مجالس جو رات دیر تک چلتی ہیں اگر صبح کے وقت کی نماز میں حائل ہو جائیں تو وہ نیکی کا سبب کردار کھو بیٹھتی ہیں اور وہ مسلمانوں کی مجالس کھلانے کی مستحق نہیں رہتیں۔ جیسی آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے اس بات کو سخت ناپسند فرمایا کہ حشامہ کی نماز کے بعد گھوڑوں کی لمبی مجلسیں چلیں جو تھوڑا دیر صبح کی نماز میں حائل ہو جاتی ہیں۔ پس اگر آپ کی مجلسیں جو ان ہنگامی دنوں میں ایک دلچسپ مجبوری ہیں ضرور جاری رہنی ہیں تو اس شرما پر جاری رہیں کہ صبح کی نماز میں کسی قیمت پر حائل نہیں ہوں گی۔ اگر زیادہ دیر جاگے ہوئے ہو گئی ہے تو پھر سونے میں دیر کر دیں اور صبح کی نماز پڑھ کر جلسے سے پہلے گھنٹہ دو گھنٹے آرام کر لیں اور اگر یہ طاقت نہیں تو پھر آپ کو رات دیر تک جاگنے کی بھی اجازت نہیں ہے۔ پھر اپنے وقت پر سونا لازم ہے مگر جو بھی صبح کی نماز آپ کی دیگر دلچسپیوں سے کسی قیمت پر حائل نہیں ہونی چاہئے۔ جو خدمت کرنے والے ہیں ان کی بھی ایک نفسیات ہے۔ وہ سمجھتے ہیں رات ہم سے خوب خدمتیں کی ہیں اب ذرا آرام کر لیں کسی تو وقت آرام کا ہے اور واٹھ یہ ہے کہ صبح کے وقت کے آرام کا جو مزہ ہے وہ ساری رات لگا دوسرے آرام کا نہیں۔ شیطان نے اس میں ایسی لذت رکھ دی ہے کہ ضرور دخل دیتا ہے اور آدمی کو کہتا ہے کہ دیکھو اب تو مزہ آ رہا ہے چند کا اب کو نساٹھنے کا وقت ہے حالانکہ وہی وقت ہے اٹھنے کا۔ جو اس وقت اٹھتا ہے وہ ثابت کرتا ہے کہ میں نے اب اپنے سب آراموں کو خدائی خاطر ایک طرف پھینک دیا ہے اور

ان کے سوالات کے براہ راست جواب دئے جائیں گے
بھجوا کر کریں تاکہ ایک عالمی مجلس سوال و جواب کے ذریعہ
کے لوگوں اور لڑکیوں کے سوالات خصوصیت سے یہاں
تمام دنیا کے احمدیوں کو میری نصیحت ہے کہ اپنی نئی نسل

اعلیٰ اور پاک نصیحتوں پر عمل کا نمونہ بن کر آئے
اعلیٰ، نیک اور پاک نصیحتوں کا نمونہ بن کر آئے اور اپنی
اسی طرح منعقد کیا جائے، اپنی روایات کے ساتھ، اپنی
میری خواہش یہی ہے کہ قادیان کا جلسہ ہر جماعت میں

تبلیغی و تربیتی مساعی

مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ صوبہ اڑیسہ کا ۲۰واں سالانہ اجتماع

بفضل تعالیٰ مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ صوبہ اڑیسہ کا ۲۰واں سالانہ اجتماع ۵-۴ جون کو تاراکوٹ میں منعقد ہوا جس میں صوبہ بھر کی مجالس سے بھاری تعداد میں انصار خدام و اطفال نے شرکت کی۔ اجتماع کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ نے خصوصی پیغام بھی ارسال فرمایا اور جون کے خطبہ جمعہ میں ایم ٹی اے پر اس کا اعلان فرمایا۔ اس اجتماع میں محترم چوہدری محمد عارف صاحب منگلی صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے بطور مہمان خصوصی شرکت فرمائی۔ افتتاحی تقریب ۴ جون کو صبح ۸:۳۰ بجے تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی اس موقع پر خدام الاحمدیہ کا پرچم بھی اہراپا گیا نظم خوانی کے بعد حضور انور کا پیغام سنایا گیا سالانہ رپورٹ مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ کے بعد محترم صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے خطاب فرمایا اجتماع کے موقع پر خدام و اطفال کے علمی و ورزشی مقابلہ جات بھی ہوئے اور نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے افراد کو انعامات دینے کے حسن کارگزاری کے لحاظ سے صوبہ بھر کی مجالس میں خدام الاحمدیہ سوسٹی بنی مائتزر اور اطفال الاحمدیہ میں سے مجلس بھارت اول فرارپائی (براق تعالیٰ خاندان علائقی اڑیسہ)

مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ آندھرا پردیش کا ۱۳واں سالانہ اجتماع نیز جلسہ یوم پیشوایان مذہب

الحمد للہ مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ آندھرا پردیش کا ۱۳واں سالانہ اجتماع ۱۲-۱۱ جون کو بالاکرتی علاقہ دارنگل میں منعقد ہوا مجلس خدام الاحمدیہ آندھرا پردیش کی یہ روایت ہے کہ ہر سال سالانہ اجتماعات مختلف مقامات پر منعقد کرتی ہے۔ اس سال علاقہ دارنگل کا انتخاب کیا گیا جہاں گذشتہ دہائی میں ہی احمدیت کا پورا اگکا ہے بالاکرتی بھی اس علاقہ کی نئی جماعت ہے اجتماع کی جگہ تیار یوں کے لئے ایک استقبالی کمیٹی زیر نگرانی محترم ڈاکٹر سعید محمد صاحب انصاری قائم کی گئی۔ وسیع پیمانہ پر اجتماع کی تشہیر کی گئی باقاعدہ دعوت ناموں کے ذریعہ معزین کو مدعو کیا گیا۔ ۹ جون کی شام کو محترم صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت بھی اجتماع میں شرکت کے لئے تشریف لائے۔ ۱۰ جون کو ۱۵ بجے زائید افراد کے ساتھ حیدرآباد سے پہلو میٹر دور بالاکرتی کے لئے ایک قافلہ اجتماع کے لئے روانہ ہوا جس میں دیگر مجالس سے خدام شامل ہوتے گئے اگلے دن قافلہ بالاکرتی پہنچا۔

۱۱ جون افتتاحی اجلاس | بعد نماز ظہر عصر اجتماعی اجلاس محترم محمد عارف صاحب منگلی صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی زیر صدارت منعقد ہوا مہمانان خصوصی کے حضور پر محترم سید محمد بہزین صاحب نائب امیر صوبائی اور محترم باشا صاحب صدر جماعت بالاکرتی رونق افزا ہوئے تلاوت و نظم کے بعد صدر جلسہ نے خطاب فرمایا۔ محترم صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے خطاب کا سٹگورجہ محترم مسٹر ابراہیم صاحب نے ساتھ ساتھ پیش کیا دعا کے ساتھ اجلاس ختم ہوا۔

جلسہ یوم پیشوایان مذہب | بعد نماز مغرب دعوت

پیشوایان مذہب کا جلسہ عام منعقد ہوا جس سے بل سینکڑوں کی تعداد میں علاقہ دارنگل کے مختلف مقامات سے حاضرین نے شرکت کی۔ پنڈال مہمانان خصوصی و مقامی افراد سے کچھ کچھ پیر کیا گیا اس سیکر کا اس طرح انتظام تھا کہ پنڈال کے علاوہ کھڑوں میں دور دور تک لوگ استفادہ کر سکیں۔ جماعت احمدیہ کے نمائندہ کے علاوہ عیسائی و ہندو مذاہب کے نمائندوں نے تقریریں بھی محترم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر اور محترم مولوی عبد الرؤف صاحب نے اسلام کی خوبیاں بیان کیں محترم ڈاکٹر محبوب احمد صاحب تردی نے بھی صداقت احمدیت کے عنوان پر تقریر کی آخر میں محترم صدر اجلاس نے خطاب کیا۔

دوران اجتماع نماز تہجد اور باجماعت نمازوں کا اہتمام رہا خدام و اطفال کے علمی و ورزشی مقابلہ جات ہوئے آخر پر نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے خدام و اطفال کو صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے انعامات دینے صدر اجلاس محترم سید محمد بہزین صاحب نے اختتامی خطاب فرمایا۔

اجتماع کے موقع پر ڈیڈ یوگرافی کا بھی انتظام تھا ایک سوال لکھا گیا جس سے جامعہ کتب و سٹریچر کا تعارف غیر از جماعت کو ہوا طعام اور رہائش کا احسن تدبیر انتظام کیا گیا تھا اللہ تعالیٰ اس اجتماع کے بہتر نتائج پیدا فرمائے

(محمد عظیم الدین قائد علائقی آندھرا پردیش)

تیمالپور میں جماعت احمدیہ کا مفت طبی کیمپ

۲۳ مئی کو ایک ہیلتھ سنٹر مسجد احمدیہ تیمالپور کے متصل صحن میں قائم کیا گیا جس میں محترم عبدالرزاق صاحب جمعی ایم۔ بی۔ پی۔ ایس نے باوجود شدت کی گرمی کے جوش و جذبہ سے گرا فکری خدمات انجام دیں محترم ڈاکٹر صاحب یادگیر کے بارہ افراد پر مشتمل قافلے میں تیمالپور پہنچے بلا لحاظ مذہب و ملت صبح ۱۱ بجے سے ۷ بجے شام تک سریفیوول کا معائنہ علاج کے ساتھ ساتھ دوائیاں دی گئیں جو مریض ہیلتھ سنٹر تک نہ آ سکتے تھے ان کے گھر جا کر ان کو دیکھنے کے ساتھ علاج کیا گیا اللہ تعالیٰ اوڈاکر صاحب کو دینی و دنیوی برکات سے نوازے اور نمایاں کامیابی عطا کرے اسی روز بعد نماز مغرب ایک تربیتی اجلاس زیر صدارت محترم سید محمد منصور احمد صاحب یادگیر منعقد ہوا تلاوت و نظم کے بعد محترم نعیم احمد صاحب ایڈووکیٹ صدر جماعت شاہ پور محترم مبارک احمد صاحب ایڈووکیٹ زخم انصاری تیمالپور محترم مولانا نذیر اسلام صاحب مبلغ سلسلہ یادگیر نے حاضرین سے خطاب کیا مات گیارہ بجے قافلہ واپس تیمالپور کے محام نے اس خدمت کی تعریف کی اس سیمپ کی رپورٹ ۲۶ تاریخ کی اشاعت میں اخبار عری ٹوبلس گلبرگ نے شائع کی تیمالپور کے خدام و انصار نے خصوصی طور پر تعاون دیا۔

(سید محمود احمد صاحب شیر صاحب صدر جماعت احمدیہ تیمالپور)

پتہ پریم و کیرولائی کیرلہ میں تبلیغی جلسے

جماعت احمدیہ کے جلسہ ہائے یوم بیچ موعود و نشان کوف و خوف کے جلسوں کے بعد کیرلہ کے لڈوہ المجاہد محمد فریق نے اپنی مخالفانہ سرگرمیوں کو تیز کر دیا جس کے جواب میں ہماری طرف سے ۱۳ و ۱۴ اپریل کو دو کارٹا تبلیغی جلسے منعقد ہوئے ۱۵ اپریل کو مسجد احمدیہ پتہ پریم سے ایک کلو میٹر دور تبلیغی جلسہ ہوا ۲۰ اپریل کو پتہ پریم سے ۲۰ کلو میٹر دور واقع گاؤں کنٹالہ پیتا میں پیراڈر تبلیغی جلسہ منعقد ہوا ۲۱ و ۲۲ اپریل کو کاراکنڈ بازار میں تبلیغی جلسہ ہوا ۲۱ اپریل کو جماعت احمدیہ کیرولائی کے زیر اہتمام کیرولائی سے ۱۰ کلو میٹر دور پوکو ٹیٹاڑم Pookot Tum Padam میں ایک تبلیغی جلسہ

خلاصہ خطبہ - بقیہ صفحہ اول

حضور نے فرمایا باوجود اس تعلیم کے ہم بابر می مسجد کے انہدام کے اور ہندوستان کی مشرک حکومت اور پاکستان کی مسلم حکومت میں ایک نمایاں فرق دیکھتے ہیں۔ ہندوستان کی حکومت اور علیہ نے باوجود ہندو دیاؤں کے خرمیے والوں اور بابر می مسجد منہدم کرنے والوں کی مذمت کی۔ لیکن ادھر حکومت کی طرف سے ہم نہ صرف یہ کہ مذمت کا کوئی رد عمل نہیں دیکھتے بلکہ حکومت نے خود ملوث ہو کر راولپنڈی کی بلدیہ کے ذریعہ کام کر دیا ہے۔ حضور نے فرمایا اس فرق سے مجھے یہ بات سمجھ آئی کہ کیوں رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے دیگر مذاہب کے پندتوں وغیرہ کو بدترین مخلوق نہیں کہا۔ بلکہ مسلم علماء کو ہی کیوں بدترین مخلوق فرمایا ہے۔ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے اس دور کے مسلم علماء کے متعلق فرمایا "عَلَمَاءُ دُھَمِّ شَرُّ مَنْ تَحْتِ اَیْمِ السَّمَاوَاتِ" کہ آسمان کے نیچے ان کے علماء بدترین اور کسی مخلوق کے طور پر ہوں گے۔ پھر فرمایا "مَسَاجِدُھُمْ عَامِرَاتٌ وَّھُوَ خَرَابٌ مِّنَ الْھَدَی" کہ تم دیکھو گے کہ "ان کی مساجد" یہ نہیں فرمایا "اللہ کی مساجد" فرمایا "ان کی مساجد بظاہر بہت آباد اور بھری ہوئی ہوں گی لیکن ہدایت کے اعتبار سے ویران ہوں گی۔ حضور نے فرمایا آج بھی آپ دیکھیں گے کہ پاکستان کو یہ اجڑی مساجد بظاہر آبادی کے لحاظ سے تو بھری ہوتی ہیں لیکن ہدایت و تقویٰ سے خالی ہیں۔ یہ ہے ان کے علماء اور مساجد کی حالت اس لئے ان کی بھری ہوئی مساجد دیکھ کر گھبرانے کی ضرورت نہیں۔ حضور نے پاکستان کے احمدیوں بالخصوص راولپنڈی کے احمدیوں کو فرمایا کہ انہیں اس مسجد کے انہدام پر کسی طرح آنسو بہانے اور

غم کرنے کی ضرورت نہیں۔ ان بد بختوں کا مقابلہ ہمارے ساتھ نہیں بلکہ زمین و آسمان کے مالک کے ساتھ ہے۔ وہ خود ہی ان سے نپٹے گا۔ یہ نہ سمجھیں کہ یہ آپ پر ظلم کر رہے ہیں، یہ اپنے نفسوں پر ظلم کر رہے ہیں۔ حضور نے فرمایا یہ عجیب تقدیر الہی ہے کہ ایک طرف تو یہ موجد کہلانے والے مسجد کو گرا رہے تھے اور پاکستان سے مجھے یہ فیکس موصول ہوئی کہ اس وقت یہ واقعہ ہو رہا ہے۔ دوسری طرف عانا (مغربی افریقہ) کی رپورٹ میں پڑھ رہا تھا کہ اللہ کا یہ بڑا احسان ہے کہ ہم نے جس مشرک علاقے میں تبلیغ کی تھی جہاں ایک بھی موجد نہیں تھا وہاں ہزار ہا لوگ موجدین جماعت احمدیہ میں داخل ہوئے ہیں۔ اور وہاں اب ایک عظیم مسجد کی تعمیر ہو رہی ہے۔ حضور نے رقت آمیز لہجے میں فرمایا اب دیکھیں ایک طرف اگر انہوں کی خبر تھی تو دوسری طرف اسی وقت خدا تعالیٰ کی تقدیر نے ہمارے دلوں کو ڈھاکس دینے کے لئے یہ خوشخبری دی۔ حضور نے فرمایا کل دو بجے حکومت نے ریوینسٹ سٹاپا اور جہان بوجھ کر ایسے وقت میں فیصلہ سنا لیا کہ آئندہ دو دن لگا کر آج ہی آ رہی تھی تاکہ احمدیوں کو کچھ کہنے کا موقع ہی نہ ملے۔ حضور نے فرمایا آسمان کے نیچے یہ ظلم عظیم ہے۔ کئی بیرونی ایجنسیوں نے اس سانحہ کی تصاویر کھینچیں۔ اور خبریں بھیجیں۔ حضور نے فرمایا ہم بھی اس واقعہ کی فلم منگوا رہے ہیں۔ اور مسلم لیگ و نیشن احمدیہ پر دکھائیں گے کہ بابر می مسجد کے خلاف احتجاج کرنے والوں کا اپنا اندرونی کردار کیسنا گندا ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے

روایتی زیورارت جب ایریشن کے ساتھ

لکھنؤ گولڈ سٹور

M/S PARVESH KUMAR S/O. SHRI GIRDHARI LAL
GOLD SMITH, MAIN BAZAR, GADIAN - 143516

RABWAH WOOD
KALAM INDUSTRIES
MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM - 679339.
(KERALA)

TIMBER LOGS SAWN SIZE
TEAK POLES & WOODEN FURNITURE

تمام دنیا کے احمدیوں کو سب کرنے اور دعا کرنے کی تحریک فرمائی۔ حضور نے فرمایا وہ مولوی جو بد بختی میں اپنی اتہا کو پہنچ چکے ہیں ان کے لئے بد دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ان کے انجام تک پہنچائے تاکہ معصوم اور شریف لوگوں کو ان کے فتنے سے نجات ملے۔ حضور نے فرمایا پاکستان کی بھاری اہمیت شریف لوگوں کی ہے۔ اور بعض مولوی بھی بے آواز شریف ہیں جو لوگوں کو فتنوں اور خرمیہ کاریوں سے روکتے ہیں۔ ان کے لئے دعا کریں کہ اللہ ان کو آواز بخشنے۔

کیونکہ اگر یہ خاموش رہے تو خطرہ ہے کہ سارا ملک ہی کہیں خودست کے نیچے نہ پھینکا جائے۔ حضور نے فرمایا میں اس ملک کے لئے آئے والے دن اچھے نہیں دیکھتا ایسا نہ ہو کہ شریفوں کے شر کے نتیجے میں معصوم بھی کچلے جائیں۔ کہیں ایسا نہ ہو کہ بعد اوپر تاریخوں کے جلنے کی تاریخ اس ملک پر بھی دہرائی جائے۔ اس لئے میرا فرض ہے کہ میں قوم کے دانشمندیوں کو مطلع کروں۔ پس میں ان کو مطلع کر رہا ہوں آپ بھی ان کی عقل اور سمجھ کیلئے دعا کریں۔

اداریہ - بقیہ صفحہ (۲)

یہ جو کہا جا رہا ہے کہ دنیا میں ہر سال نوکر و ٹرنک آبادی میں اضافہ ہو کر آبادی کا توازن بگڑ رہا ہے تو دراصل اس کی وجہ یہی ہے کہ بچوں کی پیدائش میں مقرر کردہ اسلامی فطری کو نظر انداز کیا گیا اور پھر اس طرح آبادی کے توازن میں بگاڑ کے ساتھ ساتھ بچوں اور عورتوں کی صحتوں اور نشوونما کا بھی مستی ناس کیا گیا۔ اور اس کی دوسری وجہ جو خاص طور پر مغربی ممالک میں اور ان کی دیکھا جاتا ہے، تاجاؤں و ولادت کا بڑھتا ہوا سیلاب ہے۔ مغربی ممالک میں تو بعض جگہوں پر اس کو اس قدر بری نظر سے نہیں دیکھا جاتا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ مال باپ اور معاشرے کی شفقتوں سے محروم ایسے معصوم بچے بھی کثرت سے دنیا میں پیدا ہوتے ہیں جس کے نتیجے میں آبادی کے توازن میں شدید بگاڑ ظاہر ہوا ہے۔ پس اگر صحیح اسلامی اصولوں کے مطابق پیدائش کا عمل جاری رہے اور پھر حرام کاری کے نتیجے میں پیدا ہونے والی اولاد پر روک لگے تو دنیا میں شریح پیدائش و اموات کا صحیح توازن قائم ہوگا۔ اور اس سے آبادی کا مسئلہ پیدا ہی نہیں ہوگا۔ (باقی)

(میر احمد خادم)

سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت

و انتخاب خدام الاحمدیہ بھارت

جیسا کہ قبل ازیں اعلان کیا جا چکا ہے کہ مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۹۲ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ قائدین کرام سے گزارش ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں خدام و اطفال کے ساتھ اجتماع میں شریک ہوں۔

اس موقع پر مجلس شوریٰ میں آئندہ دو سال کے لئے صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کا انتخاب بھی ہوگا۔ مجلس شوریٰ کے لئے نامزدگان منتخب کر کے ان کی فہرست قائدین اپنی تصدیق کے ساتھ دفتر میں ارسال کریں۔

سالانہ رپورٹ ۲۵ ستمبر تک بھجوا دیں۔ قائدین خدا تعالیٰ ہی اپنی سالانہ رپورٹ ارسال کریں۔

مدیر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

ہائی پویمز

YUBA
QUALITY FOOT WEAR

کلاسیک
ٹیلیفون نمبرز

43-4028-5137-5206

نیوزی لینڈ میں احمدیت

نیوزی لینڈ آسٹریلیا کے جنوب مشرق میں واقع ہے اس کا کل رقبہ دو لاکھ اڑسٹھ ہزار چھ سو چھتر مربع کلومیٹر ہے اور ۴۰ کی مردم شماری کے مطابق یہاں کی آبادی چونتیس لاکھ اسی تیس ہزار ایک سو اسی ہشتاد و پندرہ تھی۔

نیوزی لینڈ دنیا بھر میں کھن اور پیر برآمد کرنے کی وجہ سے ہی مشہور نہیں بلکہ کھیاوں کے میدان میں اس کی کرکٹ اور رگبی کی ٹیمیں دنیا کے بیشتر ممالک کا دورہ کر کے اپنے ملک کی شہرت کو چار چاند لگا چکی ہیں۔ نیوزی لینڈ کے حوالہ سے ہی ایک خاص قسم کا یرنڈہ جسے کیوی کہتے ہیں دنیا بھر میں متعارف ہے۔

نیوزی لینڈ جہاں اب تک عیسائی فرقے اور دہریہ ہی آباد تھے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہاں احمدیت بھی اسلام یہاں کے باشندوں تک پہنچا رہی ہے۔ یہاں ۱۹۸۶ء میں جماعت قائم ہوئی جو ملی کے سال (۱۹۸۹ء) میں جب حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ یہاں پہنچے تو ملک بھر میں احمدیت کا تعارف سوار ماڈری چیف نے اس موقع پر ایک تقریر کی کہ حضور اور نے نیوزی لینڈ تشریف لاکر اس زمین کو برکت دی ہے۔ ریڈیو۔ ٹی۔ وی اور اخبارات میں بھی خوب چرچا ہوا۔ ریڈیو پینک (Radio Pacific) سے حضور کا انٹرویو اور سوال و جواب کا سلسلہ ۵۵ منٹ تک جاری رہا۔ اگرچہ پروگرام صرف نصف گھنٹے کا تھا۔ مگر لوگوں کے عقائد کے ذریعہ سوالات اور ان کی دلچسپی کو دیکھ کر وقت بڑھا دیا گیا۔

انٹرویو کے دوران ایک مخالف غیر احمدی نے پادری سے شکایت کی اور کہا کہ اس شخص کو غیر معمولی اہمیت کیوں دی جا رہی ہے۔ انٹرویو لینے والے نے جواب دیا کہ اگر تمہارا کوئی لیڈر ہے جو ۱۲۰ ممالک میں مانا جاتا ہے اور جس کے ماننے والے کئی ملین کی تعداد میں ہوں تو اسے لے آؤ ہم اسے بھی موقع دیں گے۔

اب نیوزی لینڈ میں جماعت کی مسجد اور دارالافتح بنائے جانے کا پروگرام ہے جماعت کا ایک رسالہ پیغام امن باقاعدگی سے شائع ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ وہ دن دور نہیں کہ دنیا کا یہ علاقہ بھی احمدیت کے نور سے پوری طرح منور ہو جائے۔

خون کا عطیہ

(ڈاکٹر مسعود احمد کوکم لندن)

انسانی جان کو بچانے کے لئے خون کا عطیہ دینا غیر معمولی ثواب کا باعث ہے خون کے عطیہ سے متعلق چند حقائق تحریر ہیں۔

• خون کا عطیہ ایک عام صحت مند انسان ۱۸ سے ۶۰ سال کی عمر کے درمیان دے سکتا ہے۔ اگر باقاعدگی سے دیا جائے تو ۶۵ سال کی عمر تک یہ ثواب کمایا جاسکتا ہے۔

• عطیہ کے وقت آب کا کم از کم وزن ۵۰ کلوگرام ہونا چاہیے۔ وزن کی اوپر کی کوئی حد نہیں۔

• دو عطیات کے درمیان کم از کم ۱۶ ہفتے کا وقفہ ہونا چاہیے۔

• اگر آپ کسی متعدی مرض مثلاً خمر و چکن پاکس وغیرہ میں مبتلا ہیں یا رہے ہیں تو مکمل طور پر صحت یاب ہونے کے ایک ماہ بعد تک انتظار کریں یا اپنے ڈاکٹر یا مرکز عطیات خون سے رابطہ کریں۔ اگر آپ کو جگر کی سوزش کی بیماری (HEPATITIS) ہے

یا یرقان کا شکار ہیں تو خون کا عطیہ دینے سے پہلے ایک سال انتظار کریں اور تب بھی مرکز عطیات میں عطیہ دینے سے پہلے وہاں کے عمل کو اس حقیقت سے مطلع کریں۔

• اگر آپ کو گزشتہ ایک سال میں کوئی سخت مرض لاحق ہوا ہے یا آپ کا کوئی بڑا عمل جراحی ہوا ہے یا آپ کسی ہسپتال میں زیر علاج رہے ہیں تو عطیہ دینے سے قبل مرکز کے عمل سے رابطہ کریں۔

• کسی بڑے عمل جراحی (OPERATION) کے بعد عموماً عطیہ دینے سے قبل چھ ماہ کا وقفہ ہونا ضروری ہے۔ اگر آپ پر سنی کے دوران آپ کو خون دیا گیا ہو تو خود عطیہ دینے سے پہلے کم از کم ایک سال انتظار کریں۔

• اپنے دانتوں پر عمل جراحی کے بعد خون کا عطیہ دینے سے قبل مرکز انتقال خون کے عمل سے رابطہ کریں۔

• کسی بھی قسم کے حفاظتی ٹیکوں (VACCINATION) کے بعد عطیہ دینے سے پہلے مرکز کے عمل سے رائے لیں۔

• اگر آپ مندرجہ ذیل عملیات سے گزرے ہیں تو ایک سال انتظار کے بعد عطیہ دے سکتے ہیں۔ 1- ACCUPUNCTURE - 2- ELECTROLYSIS - 3- BODY PIERCING - 4- TATTOOING - 5- BLOOD TRANSFUSION۔

یعنی خون کا عطیہ لینے پر۔

• برطانیہ یورپ سے باہر کا سفر اختیار کرنے کے بعد اور عطیہ دینے سے قبل مرکز کے عمل سے رائے لیں۔

• اگر آپ کسی بھی قسم کی ادویات استعمال کر رہے ہیں اور خون کا عطیہ دینا چاہتے ہیں تو پہلے مرکز کے عمل کو اس پر اطلاع دیں۔

• مندرجہ ذیل صورتوں میں آپ کا عطیہ نہیں دے سکتے۔ HIV OR AIDS کا مرض ہونے پر۔

• طویل یا مستقل بیماری میں مبتلا ہونے پر یا کسی مرض کی وجہ سے مسلسل ادویہ کے استعمال پر۔

• حاملہ خواتین بچہ کی پیدائش کے بعد ایک سال تک۔ حمل کے پہلے چھ ماہ میں اسقاط ہونے کے بعد دہرے دینے سے پہلے چھ ماہ انتظار کریں۔ آخری تین ماہ میں اسقاط ہونے پر ایک سال انتظار کریں۔

• ترقی پذیر ممالک میں خون کا عطیہ دینے سے قبل ڈاکٹر سے رابطہ کریں۔

پادری کی مالی اعانت و ترویج اشاعت میں حصہ لیں (میٹھی)

ہندوستان بھر کی تجارت کاروباری مارکیٹ کی جانکاری کیلئے اردو زبان کا واحد میگزین قومی تجارت میں اشتہار دے کر پورا فائدہ اٹھائیں۔ دوست کم از کم دو کاپیاں ضرور خریدیں قیمت سالانہ ۱۰ روپے۔

عید ایڈیشن کے بعد اب سالنامہ چھپ رہا ہے۔

پتہ: پتہ: انیس احمد اسلام قادیان ضلع گورداسپور۔ پنجاب۔ بھارت